

LA SITUACION ENTRE EL ANCRE Y EL SOMME

Continúa la ofensiva de los rusos

UN DISCURSO DE BRIAND

LOS ITALIANOS

Los acontecimientos que se desarrollan en los frentes occidental y oriental nos han hecho que olvidemos un poco los sucesos del frente italiano. Y sin embargo, tienen mucha importancia y conviene seguirlos atentamente.

Austria lanzó contra los soldados de Cadorna que defendían las líneas de la frontera del Trentino, 300.000 hombres y varios miles de cañones. Parece cierto que retiró para ello, de Oriente, fuerzas veteranas y las substituyó por reclutas de las últimas levadas. Parece cierto igualmente que transportó de Wolhynia, Galitzia y Bukovina a la meseta de Lavarona muchas baterías de gran calibre.

Ha chocado a todo el mundo la desproporción existente entre los prisioneros y los cañones cogidos por los moscovitas. Si se trata de exageraciones, como afirman de Viena, es indudable que el Estado Mayor ruso habría aumentado paralelamente las cifras de soldados y de piezas de artillería para que hubiera entre ambas la necesaria y lógica relación.

Pero, según todos los indicios, Austria no creía que los rusos pudieran romper sus líneas. Después de las ofensivas de diciembre y marzo, que no modificaron la situación ni parcialmente siquiera, la convicción de la impotencia moscovita ganó las altas esferas militares austriacas. El asalto de Brussiloff fué una verdadera sorpresa. Nadie ignora que el generalísimo de Austria Hungría, Archiduke Federico, celebraba su cumpleaños cuando fueron a decirle que los rusos habían roto las organizaciones defensivas austriacas en la zona de Olyka y avanzaban sobre Lutsk con rapidez temible.

Tienen razón, pues, los italianos cuando dicen que debieron soportar, en el Trentino, un fuego de artillería casi sin precedentes en la historia de la tormentaria moderna.

Ahora bien. ¿Qué actitud ha sido la de Cadorna en los días trágicos de mayo y junio?

En estas columnas hemos explicado que Brusati, general germanófilo y enemigo de la guerra, no había secundado a su jefe en el Trentino. Hemos dicho también que Cadorna pidió su destitución, sin lograrla, porque el hermano de Brusati, ayudante del Rey, tenía en la Corte enorme influencia. Hemos dicho igualmente que Cadorna sólo consiguió el relevo del mal aconsejado y poco entusiasta general, cuando llegó a Roma la noticia de que los austriacos pisaban el territorio italiano.

Apenas encargó personalmente de las operaciones en el Trentino, concibió una maniobra muy arriesgada, que no ha realizado porque las circunstancias no se prestaron a ello. Reforzó las alas, en los valles Lagarina y Sugana y constituyó una gran masa de choque en las llanuras de Vicenza, al pie de las últimas estribaciones alpinas.

Hemos leído en algunos periódicos franceses e ingleses que Cadorna quería bajar los austriacos, encajonados entre sus dos alas—separadas por unas cinco leguas—, para atacarles y destruirlos, si podía, en una gran batalla.

¿Por qué no lo ha hecho? Porque no descendieron los austrohúngaros. ¿Y por qué no descendieron? Porque los rusos habían realizado, en Wolhynia, la ruptura estratégica.

No es que los austriacos retiraran apresuradamente fuerzas del Trentino. Pero debieron enviar a Oriente sus reservas. Les era imposible seguir alimentando la ofensiva italiana. Marchar adelante, en tales condiciones, hubiera sido absurdo.

Cadorna modificó su plan. Las alas italianas se ensancharon, amenazando las comunicaciones del enemigo. Al mismo tiempo, el centro adelantóse bajo la protección de muchas baterías pesadas, subidas a las postres eminencias alpinas a costa de trabajos inauditos.

Y los austriacos rectificaron su línea, acortándola velozmente, y se establecieron sobre las posiciones fronterizas, que habían tenido tiempo de fortificar.

En ellas se ha trabado la nueva batalla. ¿Durará mucho? En el Isonzo también se peleó ardentemente. Una gruesa columna italiana avanza en el sector de Montfalcone, como si quisiera aproximarse a Trieste. Los austriacos efectúan vigorosos contraataques.

El coronel Repington, crítico militar de The Times, ha manifestado, al volver del Trentino, que las fuerzas austrohúngaras que allí se batían son lo mejor de cuantas posee el doble Monarca. Indudablemente, reunieron los generales austriacos, para su famosa expedición de castigo, como llamaban a la invasión de Italia, lo más florido de sus ejércitos.

Italia ha pasado por momentos graves, pero ha salido de ellos con honra y fortuna. Austria cometió un gran error concentrando

ante su antigua aliada sus soldados más veteranos y sus cañones más poderosos. No ha castigado a los italianos y ha facilitado la victoria rusa.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

En las regiones del Somme y de Verdun. PARIS, 24. Parte oficial de las veintitrés:

«En el Norte del Somme, el día ha sido tranquilo en todo el sector ocupado por las tropas francesas.

En el Sur del Somme, a pesar del mal tiempo, que entorpece las operaciones, hemos extendido durante el día nuestras posiciones hacia el Sur y el Este.

Nos hemos apoderado de los bosques situados entre Assevillers y Barleux, así como del pueblo de Belloy-en-Santerre, que tenemos por entero.

También ha caído en nuestro poder el pueblo de Estrees, excepto un islote, en donde los alemanes resisten aún.

En esta región de Estrees hemos hecho 500 prisioneros.

En la orilla izquierda del Mosa, lucha de artillería en la región de Avocourt y de la cota 304.

En la orilla derecha, los alemanes redoblaron sus esfuerzos durante el día en la región de Thiaumont, en la cual, desde el medio día, dirigieron un bombardeo de gran violencia con granadas de grueso calibre.

Hacia las dos de la tarde, después de varios intentos que rechazamos, un ataque enemigo con grandes efectivos contra la obra de Thiaumont logró apoderarse de ella por cuarta vez.

Nuestras tropas siguen en contacto inmediato con la obra.

Intensa actividad de la artillería enemiga contra las baterías de Damloup y Laufee.

Ningún acontecimiento que señalar en el resto del frente.»

Bombarderos aéreos.

Aviación.—En la noche del 3 al 4, nuestros aviones bombardearon la estación de Longuyon, los acantonamientos de Challerange y Savigny y los establecimientos militares de Laon.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Violentos combates.

ROMA, 4. Oficial: «Las nuevas noticias detalladas confirman la violencia de los combates en las pendientes Norte de Pasubio.

Después de tres horas de intenso bombardeo por la artillería enemiga, el adversario lanzó fuerzas muy importantes al ataque.

Nuestros valientes infantes, eficazmente sostenidos por el fuego de la artillería, contraatacaron varias veces a la bayoneta, causando al enemigo pérdidas muy grandes.

En la jornada de ayer a lo largo de todo el frente entre el Adigio y Brenta, intenso duelo de artillería y acciones parciales de infantería.

En el valle de Posina completamos la ocupación de monte Calgari, haciendo allí 132 prisioneros con rico botín, armas y municiones.

En la meseta de Asiago los destacamentos avanzados se reforzaron en la margen Norte de Vallarsa, rechazando un contraataque enemigo.

En el valle de Campelle (torrente de Mosa-Brenta) desalojamos los grupos enemigos fuertemente atrincherados entre las rocas de Primaluneta y Cengello, cogiendo 106 prisioneros y una ametralladora.

En los altos valles de Boite y But, acción intensa de la artillería.

En el Carso, en una nueva y violenta lucha en el sector de Montfalcone, nuestras tropas tomaron al asalto otros atrincheramientos, haciendo 381 prisioneros, entre ellos un comandante de batallón y ocho oficiales.

Un avión austriaco fué descendido ayer por el fuego de nuestra artillería en la meseta de Asiago. Los aviadores fueron hechos prisioneros.»

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Del frente ruso.

NAUEN (Alemania), 5. Parte oficial de Viena:

«Teatro ruso de la guerra.—En Bukovina los austrohúngaros rechazaron ataques aislados de los rusos.

En Kolomea se sigue luchando con actividad no decreciente. Los ataques rusos verificados al Oeste de la ciudad no dieron resultado.

En el Norte, al Sudeste de Tlumacz, continúan con éxito los avances de las tropas germano-austrohúngaras.

En Volhynia los rusos, mediante ataques en masa, intentaron contener el empuje de los

austrohúngaros; fueron rechazados, con grandes pérdidas en todas partes.

Del frente italiano.

Teatro italiano de la guerra.—El frente austrohúngaro entre Meere (?) y el monte Seibus fué sometido durante el atardecer y toda la noche a un violentísimo bombardeo y fué atacado sin cesar.

Esta vez los violentos esfuerzos del enemigo se dirigen contra las alturas al Este de Montfalcone. Las valientes tropas austrohúngaras de la Landsturm se defendieron con entereza contra siete ataques.

Ataques italianos contra las posiciones austrohúngaras en Bagni y sobre el monte Cosich y al Este de Selz fueron igualmente rechazados, algunos en combates cuerpo a cuerpo.

Ante el monte San Michele el fuego de la artillería austrohúngara entorpeció el avance de la infantería enemiga.

Al Norte del valle de Sugana fracasaron los ataques italianos contra las posiciones austrohúngaras en la parte alta del arroyo de Maso.

También al Norte del alto valle de Posina rechazaron los austrohúngaros varios fuertes ataques del enemigo.

Ayer apresamos a 177 italianos.

El primer teniente Johan Foind derribó ayer a su tercer avión enemigo.»

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Más de 5.000 prisioneros.

LONDRES, 4. El comunicado del generalísimo inglés de las 17,30 dice que fuertes tormentas con lluvias torrenciales estorban algún tanto la ofensiva.

La situación al Sur del Ancre queda en general estacionaria.

Las operaciones del día consistieron principalmente en empresas locales, teniendo por objeto conservar el terreno conquistado.

El número de nuestros prisioneros pasa ahora de 5.000.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Resumen de la situación.

PETROGRADO, 5. (Oficial.) Frente occidental.

En la región al Nordeste de Baranovitchi continúa el combate, oponiendo el enemigo encarnizada resistencia y tratando de contener el vigoroso empuje de nuestras tropas.

En Ekimovitchi, localidad situada al Oeste de la estación de Baranovitchi, se lucha sin descanso, y el pueblo estuvo pasando de unas manos a otras, hasta que quedó definitivamente en nuestro poder.

En numerosos sectores, el duelo de artillería es muy intenso.

Durante los combates anteriormente señalados, resultaron heridos el general Karpoff y el coronel Pertzoff.

Al Noroeste de la estación de Czartorysk, región del pueblo de Vuilko y Galuzyskaia, tomamos al asalto un elemento poderosamente fortificado, en el que hicimos bastantes prisioneros.

Al Oeste de Kolki, nuestras tropas se apoderaron de las primeras líneas enemigas de la región de Tuman.

Al Sur del Stochod hay intenso fuego de artillería y acciones de infantería en todo el frente hasta la región bañada por el Lipa.

En el frente de Galitzia hay cañoneo en diversos puntos, y en la extremidad del ala izquierda trabamos combates con fuertes núcleos de retaguardia enemiga en los contrafuertes de los Cárpatos.

Entre los ríos Sty y Stochod, y más allá de este último punto hacia el Sur, continúa la lucha encarnadísima, fracasando todos los contraataques enemigos.

En la región del Lypa inferior, nuestras tropas estrechan al adversario, que lucha desesperadamente para librarse de la tenaza rusa. El intento enemigo de abrirse paso para atravesar el Sty por la región del pueblo de Lipa, fracasó totalmente.

Durante la noche última apresamos en este punto a 11 oficiales y un millar de soldados, y cogimos cinco ametralladoras.

A orillas del Dniester, el enemigo intentó repetidamente tomar la ofensiva, pero fué rechazado totalmente.

Hacia Kolomea, nuestras tropas desalojaron al adversario de algunas posiciones y le persiguieron en su huida, tomando el poblado de Potok Czarn. Nos apoderamos de cuatro oficiales y de varios centenares de prisioneros.

En el combate, que continúa al Sur de Tsi-rine, localidad al Nordeste de Baranovitchi, hemos roto dos líneas defensivas del enemigo.

El total de prisioneros y trofeos en esta región durante la jornada de ayer asciende a 74 oficiales y 2.700 soldados, 11 cañones y grandes cantidades de ametralladoras y lanzabombas y otro material.

Durante el asalto a las posiciones señaladas cayeron gloriosamente los coroneles Go-

voroff, Mikhailoff y Syrtlanoff, y falleció en la misma línea de fuego el coronel Adjeff.

En el frente Norte hay cañoneo en varios puntos.

En Baltaguzy, región situada al Este del lago Vischnevskole, los alemanes intentaron salir de sus trincheras, pero fueron contenidos.

Una escuadrilla aérea rusa hizo una incursión en la región de la estación de Baranovitchi.

Frente del Cáucaso.—Hacia Bayburt continúa nuestra ofensiva y seguimos avanzando.

Cogimos a los turcos dos cañones de campaña, varios arzones, dos ametralladoras y tres lanzabombas.

Frente persa.—Nuestras tropas han trabado combate en la región de Kormai.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

La ofensiva francoinglesa.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 4. Frente occidental.—Mientras el enemigo no ha reanudado sus ataques al Norte del Ancre, acumuló grandes fuerzas en la región entre el Ancre y el Somme, contra el bosque de la Boisselle y Mametz, al Sur del Somme, contra la línea Brauleux-Belloz. Todo los ataques han sido rechazados.

Se peló encarnizadamente por la posesión del pueblo de Hardecourt (al Norte del Somme); los franceses, que lograron entrar en el pueblo, fueron rechazados.

Al Noroeste del Iprés y al Oeste de La Basée y en la región al Sudoeste de Lens fueron rechazados los ataques enemigos. Al Oeste del Mosa fueron rechazados fuertes ataques enemigos dirigidos contra la batería de Damloup.

Los repetidos partes oficiales franceses que comunican la reconquista del fuerte de Thiaumont y de la batería de Damloup no son exactos, así como el número de prisioneros que dicen haber hecho durante los acontecimientos en el Somme.

Patrullas alemanas penetraron en las trincheras inglesas de aprovisionamiento, al Oeste y al Sudoeste de Armentieres, cerca de Exbrucke, al Oeste de Muelhausen, yendo a parar a las trincheras francesas, donde hicimos prisioneros a un oficial y sesenta cazadores.

Han sido derribados nueve aviones enemigos, cuatro de los cuales lo fueron por nuestro fuego de artillería, y el resto en combate aéreo.

Progresos en Oriente.

Frente oriental.—Ejército del general mariscal von Hindenburg.—Como consecuencia del aumento de actividad de la artillería, han atacado los rusos en el frente del lago Narocz, al Este de Smorgon, en diferentes puntos, sufriendo graves pérdidas y sin obtener ningún resultado.

Ejército del general mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.—Los fuertes contraataques de nuestras tropas han hecho retroceder a los rusos en todas las posiciones, donde lograron avanzar al principio. Hemos hecho prisioneros a trece oficiales y 1.883 hombres.

Ejército del general von Linsingen.—También ayer se lanzaron los rusos, en parte con tropas recién llegadas, en contra de nuestro avance. Fueron vencidos, y seguimos ganando terreno.

Ejército del general conde von Bothmer.—Al Sudeste de Thumaza han rechazado nuestras tropas al enemigo en un frente de veinte kilómetros de ancho y diez de profundidad.

Frente balkánico.—No ha habido ningún acontecimiento de importancia.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Aún lo del «Sussex».

NUEVA YORK, 3. El Gabinete de Washington muéstrase muy resentido por la actitud de Alemania al asegurarle que había sido degradado el capitán del submarino que trató de hundir al Sussex, que, como es sabido, está prisionero en Edimburgo y no ha tenido comunicación alguna con Alemania desde su prisión.

El Presidente Wilson ha encargado a Mr. Gerard que pida al Gobierno alemán explicaciones sobre el caso.

Al cabo de dos años.

LONDRES, 4. Dicen de Copenhague que el Gobierno alemán acaba de participar individualmente a las familias de los marinos que tripulaban el crucero Colonia, hundido cerca de Heligoland el 26 de agosto de 1914, el fallecimiento de sus deudos en ese siniestro, reconocido hoy oficialmente.

LOS RUSOS

Líneas rotas.

PETROGRADO, 4. Durante un combate en la región de Baranovitchi, los rusos han roto ayer dos líneas de organización defensiva de los alemanes e hicieron prisioneros a setenta y dos oficiales y dos mil setecientos soldados.

Además, tomaron once cañones y numerosas ametralladoras.

Vagones secuestrados.

LONDRES, 4. Según un despacho de Bucarest, el Gobierno rumano va a secuestrar 250 vagones y seis locomotoras, que, huyendo de los rusos se internaron en Rumania.

La situación de los austriacos.

MILAN, 4. Los auxilios alemanes no bastan ya a Austria, que insiste cerca de Bulgaria para que le envíe refuerzos.

Si la petición austriaca es atendida, sólo quedarán en Macedonia tropas turcas y la milicia territorial búlgara.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

La Prensa yanqui.

LONDRES, 4. De Nueva York dicen por telegrama que, aunque la opinión militar americana no pretende aún sacar conclusiones de estos primeros momentos de la ofensiva, se da clara cuenta del nuevo elemento que entra en juego, y así el New York dice:

«Hasta el principio de la campaña de este año los teutones lograron constantes éxitos militares, sin llegar a obtener nunca un éxito verdadero, pues jamás pudieron vencer enteramente la resistencia de los aliados.

Desde que el 26 de febrero lograron los alemanes sus más resonantes victorias ante Verdun, la balanza comenzó a inclinarse del otro lado.»

La Prensa alemana.

AMSTERDAM, 4. La perfecta coordinación de la ofensiva aliada ha producido considerable alarma en toda Alemania, donde se reconoce haber llegado el período crítico de la guerra.

La Volkszeitung, de Colonia, admite que los aliados lograron destruir las posiciones alemanas en diversos sitios, y que el ejército se encuentra ahora empeñado en una lucha difícil.

La Gaceta de Colonia recomienda al pueblo que se abstenga de formar juicios hasta que la batalla haya terminado.

Un batallón que se rinde.

LONDRES, 4. El corresponsal de la Agencia Reuter en el frente inglés de Francia telegrafía que hoy un batallón entero del 186.º regimiento de infantería prusiana se ha rendido a las tropas inglesas, cerca de Fricourt.

Tan pronto como desembarcó del tren dicho batallón, fué dirigido a las trincheras; éstas, poco profundas, presentaban una insuficiente protección contra el mortífero fuego de la artillería inglesa.

Tras una corta resistencia, los supervivientes, compuestos de veinte oficiales y unos seiscientos soldados, salieron de sus trincheras, dirigiéndose hacia las tropas inglesas haciendo señas indicando su intención de rendirse.

La mayor parte de los soldados de este batallón son originarios del distrito del Alto Rin.

Este batallón había sido enviado al frente para cubrir las enormes bajas sufridas por los alemanes.

Continuamos progresando en la parte meridional de la zona de nuestra ofensiva, en la región de Montauban.

La situación continúa siendo satisfactoria.

Todos al frente.

LONDRES, 4. El corresponsal de la Agencia Reuter en Amsterdam dice que casi todas las guarniciones alemanas de Bélgica han sido enviadas al frente.

Los pocos soldados que quedan están ya equipados y dispuestos también a marchar.

Prisioneros desembarcados.

SOUTHAMPTON, 4. Más de 1.500 prisioneros alemanes acaban de desembarcar en este puerto.

Dice «Le Temps».

PARIS, 4. Comentando la situación militar, Le Temps escribe:

«Los despachos alemanes resumen muy bien la situación.

Al terminar la tercera jornada de combates sobre el Somme podríamos casi estar satisfechos de ellos.

Al Sur de ese río, dicen, hemos traído durante la noche a nuestra segunda línea la división que habíamos ayer puesto en las posiciones de defensa.

Las posiciones de defensa—añade Le Temps—sobre las que los alemanes contaban resistir los asaltos de nuestros soldados, nada han detenido; pero han sido tomadas en el primer asalto.

El avance de nuestros soldados—concluye Le Temps—no está a punto de acabarse.

Las reservas a que el enemigo recurrió para recuperar Flaucourt y contener nuestra ofensiva han sido dispersadas por el fuego de nuestra artillería.

Es un hecho sintomático, que da plena esperanza para la continuación de la batalla.»

La Prensa rusa.

PETROGRADO, 4. La Prensa y todo el

pueblo ruso siguen con una atención palpante la ofensiva francoinglesa.

El Noivo Vremya dice: «Ha llegado el momento de que todas las fuerzas concentradas por los aliados contra los alemanes se pongan en marcha. Desde ahora Alemania debe comprender que es una fortaleza estrechamente bloqueada, cuyo asalto final puede ser cuestión de días.»

La Gaceta de la Bolsa admira el arte militar de los aliados y la maravillosa maniobra del general Joffre.

«En cada operación—dice la Gaceta—venimos del lado de los alemanes una fuerza enorme, rectilínea, mientras que del lado francés, el mando opone a los pesados golpes tudescos una maniobra fina, bella y sabiamente concebida.»

Do países neutrales. LONDRES, 4. Los telegramas de Berna, Zurich y Copenhague muestran que el Gobierno alemán hace esfuerzos extraordinarios para disminuir la ansiedad y la profunda impresión causada por los avances ruso e italiano, y que el éxito inicial de los francoingleses hace cada vez más difícil su labor.

Dicen al «Daily Telegraph» desde Nueva York que el Gobierno alemán, dándose cuenta de la influencia que necesariamente le ha de tener en la opinión de los países neutrales el gigantesco ataque británico, trata ahora de demostrar que el ejército alemán sabía perfectamente que el punto culminante de la guerra había de llegar dentro de tres semanas y estaba perfectamente preparado para el caso. Los radiogramas de Berlín no pierden ocasión de disminuir las ventajas conseguidas por los aliados en los diversos frentes. Es digno de notarse que por primera vez informan al mundo entero de que los alemanes no menospreciaron jamás al soldado inglés, sino que le tuvieron siempre en el fondo un gran respeto por su bravura y tenacidad. Parecen haber descubierto hace tiempo que «el pequeño y despreciable ejército» era realmente un formidable instrumento de guerra.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Una equivocación. LONDRES, 4. Un fohker alemán nuevo aterrizó con sus dos tripulantes en las líneas inglesas, que, debido a la niebla, tomó por alemanas. Quedó en poder de los ingleses, y los aviadores prisioneros.

LOS ITALIANOS

Nota ofensiva. COLTANO, 5. Con el fin de animar la opinión pública, el día 3 de julio ha sido publicado en Viena un comunicado, en el que se asegura que una patrulla austriaca, compuesta de un oficial y de seis soldados de fuerzas territoriales, se acercó a nuestras líneas de Minteratto, en la Alta Planicie de Asiago, haciendo prisioneros a 266 soldados italianos y cuatro oficiales. Esta afirmación no es cierta.

Desde hace algún tiempo, la Prensa austroalemana publica artículos tendenciosos, con el único objeto de hacer ver que la cordialidad de relaciones entre los aliados de la Entente es más aparente que real, y de indisponer a Rusia con sus aliados, tratando de hacerla aparecer en condiciones de inferioridad, con relación a Francia e Inglaterra, como si pudiesen ser comparadas las relaciones de la Entente y las de incondicional sujeción de Bulgaria y Turquía frente a Alemania.

Por ejemplo, el periódico «Neues Wiener Tageblatt» del 24 de junio publica un artículo en el que, entre otras cosas, dice que los instructores japoneses franceses e ingleses se encuentran en todo el frente ruso, así como en todas las ramas militares, reinando un gran resentimiento contra el ministerio de la Guerra, especialmente por el trato, la comida y el alojamiento que se da a estos extranjeros. Por estos medios tratan los austriacos de crear diferencias entre los países aliados y de disimular el valor de la gran Potencia que ha sabido infligirle las últimas derrotas.

Se sabe de buen origen que los éxitos rusos causan una profunda emoción en Transilvania. Se dice que violentas manifestacio-

nes han tenido lugar en Budapest contra el Gobierno. Los austriacos no disimulan su temor de ver de nuevo su país expuesto a los horrores de la invasión.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El del medio día. PARIS, 5. Al Norte del Somme, los franceses han reanudado la ofensiva y han conquistado durante la noche una línea de trincheras al Este de Curly.

Al Sur, siguiendo su éxito hacia el Somme, la Infantería francesa se ha apoderado de la granja de Hermont, situada sobre la orilla derecha del río, delante de Clerly.

Toda la región al Sur, comprendida entre esta granja y la cota 63 sobre el camino que lleva de Flancourt a Barleux está en poder de los franceses.

La pasada noche, después de un bombardeo intenso, los alemanes han atacado Belloy en Santerre, ocupando un momento su parte Este. Un retorno ofensivo nos ha devuelto el pueblo entero.

Los alemanes siguen sosteniéndose en una parte del pueblo de Estrées, donde la lucha es muy viva.

Todos los ataques alemanes dirigidos contra las nuevas posiciones francesas, han sido rotos por nuestros fuegos.

El número total de prisioneros válidos hecho por los franceses pasa de 9.000.

La cifra exacta de cañones capturados por los franceses no es conocida aún. Un solo de los Cuerpos franceses que operan al Sur del Somme ha cogido sesenta cañones.

En la orilla izquierda del Mosa, al caer la tarde, una tentativa de los alemanes contra nuestro reducto de Avocourt ha sido rechazada por el fuego de nuestras ametralladoras.

Entre la región de Avocourt y la cota 304, los alemanes han dado un violento ataque.

No obstante el empleo intensivo de gases inflamables hecho por los alemanes, el ataque fracasó, costando al enemigo fuertes pérdidas.

En la orilla derecha del Mosa, el bombardeo continúa con violencia en la región de la obra de Thiamont y en el sector del Chenois.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Del Ancre al Somme.

LONDRES, 4. (11 de la noche.) El combate ha proseguido durante toda la jornada en los sectores del Sur de nuestro frente.

Hemos progresado en algunos puntos, y lo que quedaba de un batallón alemán se ha rendido cerca de Fricourt.

En el curso de las últimas veinticuatro horas se ha librado un violento combate con granadas en La Boisselle.

Nuestras tropas ocupan actualmente todo el pueblo.

Los alemanes han atacado vigorosamente con granadas la parte de su sistema defensivo de primera línea, que está actualmente ocupada por nosotros al Sur de Thiepval.

Hemos rechazado fácilmente el ataque y causado grandes pérdidas al enemigo.

Entre Thiepval y el Ancre, los alemanes han bombardeado violentamente las trincheras que les hemos quitado recientemente.

Al Norte del Ancre no ha cambiado la situación.

Hoy ha habido un duelo muy vivo de artillería entre Loos y el reducto de Hohenzollern.

El ataque alemán de la noche última, contra las trincheras al Sur de Armentières, ha fracasado completamente, bajo nuestros fuegos de fusilería y ametralladoras.

El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

Nuestros aeroplanos atacaron con éxito los importantes centros ferroviarios de Commines, Combes y Saint Quentin.

Nuestras escuadrillas avanzaron mucho por encima de los territorios enemigos, encontrándose con numerosos aviones alemanes y entablado varios combates.

Cuatro aparatos enemigos descendieron en sus líneas, y otros tres se vieron obligados a aterrizar con grandes averías.

Nosotros no hemos tenido más pérdidas que las señaladas precedentemente.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Los submarinos.

COPENHAGUE, 4. El capitán Persius dice en el Berliner Tageblatt que el Gobierno alemán se propone comenzar de nuevo la guerra de submarinos sin ninguna clase de miramientos.

Los alemanes toman extraordinarias precauciones en el Sund por miedo a los submarinos ingleses, que temen penetren en el Báltico en gran número.

Espía condenado. POLDHU, 4. Ignatius Lincoln, convicto y confeso del delito de espionaje, y al que, además, se le acusaba de falsificación, ha sido condenado a seis años de trabajos forzados.

Un conflicto. BERNA, 4. La cuestión de las compensaciones exigidas a Suiza por Alemania a cambio del carbón y del hierro que aquella necesita, está lejos de solucionarse.

Varios periódicos suizos aseguran que Alemania continuará sus envíos de hierro y carbón sin compensaciones, mientras otros anunciaban que las autoridades alemanas han detenido varios trenes de hierro que iban destinados a Suiza.

Como los aliados se niegan a suministrar a Suiza lo que de ella exige Alemania, se ignora en qué quedará el conflicto.

La renta austriaca. LYON, 4. La Banque Cantonale Suisse, de Lucerna, se había dirigido últimamente a Viena con objeto de obtener el pago de los cupones de la renta austriaca 4 por 100 oro del empréstito de 1876.

La contestación ha sido, según lo comunica el Journal de Ginebra del día 27 de octubre próximo pasado, que la renta austriaca no será en adelante pagadera mas que en coronas papel, y esto en virtud de la orden imperial del 20 de marzo de 1915.

De este modo el Estado austriaco ha disminuido, en detrimento de sus acreedores, en un 35 ó 40 por 100 la cantidad de los intereses de esta renta, y cuyo texto dice precisamente que será pagada en metálico oro, bien sean monedas austriacas ó húngaras, ó bien sean monedas de oro de países extranjeros de valor equivalente.

Dico Sir Grey. LONDRES, 4. Sir Edward Grey aseguró hoy en la Cámara de los Comunes que no se había recibido de Alemania respuesta alguna respecto a la situación de los prisioneros ingleses en Ruhleben.

Añadió que no diría nada más sobre el asunto hasta que el Gobierno no hubiese estudiado la situación.

Los suizos francófilos. LYON, 4. Comunican de Ginebra que se han vuelto a producir ayer noche manifestaciones francófilas en los establecimientos públicos de dicha capital, de Lausanne y de Friburg, y especialmente en uno de los teatros de Ginebra.

La requisita de los metales. LYON, 4. Las Municipalidades de Austria-Hungría se ocupan en estos momentos de asegurar la ejecución de la orden ministerial del 16 de junio último, que prescribía la requisita de todos los objetos de cobre, de níquel, de latón, de bronce y de estaño.

Esta requisita se refiere también a las baterías de cocina, calderas, cacerolas, tubos, barras, clavos de tapicería y, en general, todo aquello que puede ser transformado en municiones de guerra.

No está permitido a los particulares conservar más que los cuchillos, los tenedores, las cucharas y algunos objetos de arte.

Los castigos son severos contra cualquiera que no siguese esta orden de requisita, poniendo de este modo en peligro los intereses militares de la Monarquía, pudiendo llegar la condena a tres años de prisión, sin perjuicio de pagar una multa que puede llegar hasta 20.000 coronas.

Las medidas y la severidad de las penas indican bastante claramente que los metales indispensables a la industria empezarán a hacerse raros en Austria-Hungría.

Los cereales en Polonia. LYON, 4. Una orden de la autoridad alemana ha prescrito en todo el reino de Polonia la requisita del centeno, el trigo, la avena, la cebada y todos los productos que se derivan de estos cereales, con excepción de la cerveza.

Todos los contratos de venta deberán ser anulados, y las ventas a plazos, reembolsadas.

Estas disposiciones entran en vigor a partir del 1.º de julio, refiriéndose también a las legumbres, y se cree probable que se extiendan a otros artículos.

Un banquete. PARIS, 4. Se ha celebrado el banquete de la Cámara de Comercio americana para conmemorar el aniversario de la declaración de la independencia.

El Presidente del Consejo, M. Briand, declaró que el Gobierno tiene la certeza de ser intérprete de los sentimientos unánimes del país respondiendo al llamamiento de la Cámara de Comercio americana para celebrar sus impercederos recuerdos, porque desde el comienzo de esta tragedia en que las ambiciones precipitaron al mundo en una guerra, la opinión de los Estados Unidos supo de una manera clara y equitativa discernir sobre quién es el que defendía la causa sagrada de los pueblos.

Los americanos se han colocado al lado de la libertad en tanto que resonaban alrededor de ellos los llamamientos pérdidas de los propagandistas sin escrúpulos, y saludaban con fervor los americanos a Francia silenciosa y resuelta, sacando de sus recursos morales la mejor resistencia, porque sabían que su conducta era intachable.

«Uno de vosotros—agregó Briand—declaró magníficamente que las pérdidas materiales son reparables; pero las pérdidas morales no lo son jamás, refiriéndose aparentemente a que las manchas de ahora no se borrarán en muchos siglos.»

Alemania graba sobre los cañones y escudos de armas este brutal lema: «Que son éstos el supremo argumento»; vosotros y nosotros tenemos otro ideal que el acero de nuestras armas, y es de otro temple; creemos en la fuerza del Derecho.

Después de haber comprobado la semejanza de las instituciones, la política será suficiente para cimentar a través de las generaciones la profunda unión de ambos pueblos.»

Briand recuerda en términos conmovedores que los Estados Unidos prestaron una ayuda preciosa de simpatía en las regiones invadidas con los heridos y enfermos, realizada con toda perfección y tan discretamente, que apenas aceptaban la expresión de reconocimiento de Francia.

No podía sorprender en Francia lo que hacían los compatriotas de Washington, porque los hijos de la revolución americana saben instintivamente que el conflicto presente es el último sobresalto de la lucha secular entre la libertad y la tiranía, y toca a los aliados escribir con su sangre noble la libertad del mundo.

Briand da las gracias después a los voluntarios americanos que llevan su amor por la causa de Francia hasta dar su vida por ella, y concluyó diciendo:

«Vuestro gran fundador decía en las noches heroicas de 1781: «El único camino que seguramente conduce a la gloria es el de la justicia.»

Nuestros aliados y nosotros tenemos fe, como vosotros, en esa justicia.»

Briand brindó al final por los Estados Unidos y por el Presidente Wilson.

AUSTRIA E ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

El ataque austriaco como esfuerzo supremo. Los austriacos han perdido definitivamente la campaña de Italia. Esta proposición atrevidísima se puede demostrar, a pesar de su atrevimiento, si se prueba que el fracasado ataque austriaco constituía el esfuerzo máximo que en el actual estado de la guerra podía hacer en el sector italiano la Monarquía austrohúngara. El lector inatento puede imaginarse que el ataque austriaco era meramente una tentativa; mas para convencerse de

que en realidad era un ataque a fondo, no cesita sino meditar en el lugar por donde se hizo, en el tiempo con que fué preparado y en los elementos que para su realización se acumularon.

El lugar del ataque y el tiempo de su preparación. El ataque austriaco comenzó el 15 de mayo, avanzó hasta el 7 de junio, empezó a ser contenido el 31 de mayo, y el 10 de junio se inició la contraofensiva italiana, que culminó, el 25 de junio, con la retirada general de los austriacos, que ya el 18 de junio habían empezado a retirar la artillería gruesa. Se efectuó principalmente en la frontera del Trentino y entre los ríos Adigio y Brenta. El Brenta es el río de Venecia; el Adigio, más al Este, es el río de Trento, de Roveretto y de Verona. El objetivo del ataque no puede ser más claro: es Venecia, pasando por Vicenza. Entre la frontera del Trentino y Venecia no hay mas que unos cien kilómetros. La naturaleza no favorece la defensa italiana.

En la frontera hay una línea de montes, cuyas cimas se ven dominadas por los montes en poder de los austriacos. Esta es la mayor defensa natural de Italia. Pasada esa primera línea de montes, como la pasaron los austriacos, se extiende el ondulado antipiano de las Siete Comunas, Asiago y Arsiero. Más al Sudeste hay otra cadena de montañas no muy altas. De aquí se baja gradualmente a las llanuras venecianas. Una vez en Venecia los austriacos, Italia ha perdido la guerra, porque el grueso del ejército se halla en el río Isonzo, más hacia el Nordeste, y se queda incomunicado con el resto del Reino.

Este punto hay que fijarlo bien. La ofensiva austriaca era de tal índole que, si en vez de haberse detenido en Asiago y Arsiero, hubiese podido franquear la segunda línea de montañas, Italia habría perdido la guerra definitivamente, porque se habría dado sin la mayor parte de su ejército, y no es país lo suficientemente rico para poder ponerse de tal golpe. Si este punto está claro, se impone la conclusión de que, al intentar un golpe definitivo contra Italia, los austriacos no se quedarían a mitad de camino al concentrar elementos de ataque, puesto que ya sabían que los italianos se defenderían con todo su poder.

Una ofensiva austriaca por el Isonzo podía haberse emprendido sin otro objeto que distraer fuerzas enemigas para cubrir el verdadero ataque, que se daría por el Trentino. Pero una ofensiva austriaca por el Trentino no podía ocultar ningún otro objetivo. Era la ofensiva verdadera.

Cuando en 1866 los austriacos abandonaron a Venecia, se quedaron con su puerta, que es Trento. Si al declararse la guerra con Italia, los austriacos no forzaron la puerta, es porque tenían el grueso de sus tropas peleando con los rusos y luego con los rusos y con los serbios. Pero si no avanzaron entonces, pusieron su mayor empeño en defender a Trento y a Roveretto. Y tan pronto como terminó el año pasado el avance de los austroalemanes en Rusia, los austriacos empezaron a preparar su ataque por Trento.

No ha de creerse que el ataque se ha hecho con precipitación. Los austriacos empezaron a trasladar a Trento tropas del frente ruso a últimos del año pasado. Los soldados de las divisiones 34 y 43—que ahora acaban de retirarse de la meseta de Asiago—no habían peleado con los rusos desde noviembre último. Desde entonces hasta el 15 de mayo no cesaron de ir acumulando los austriacos los soldados, cañones y municiones necesarios para emprender su ataque tan pronto como la primavera hiciera posible la guerra en gran escala. La máxima labor de los austriacos durante el invierno último consistió en organizar la defensa en el frente ruso y el ataque en el frente italiano. Ello se evidencia, sobre todo, al pasar revista numérica de los elementos acumulados.

Personal y material acumulados. Los austriacos dejaron frente a los rusos unas 44 divisiones y acumularon en el frente italiano unas 33, de las cuales dedicaron 18 al ataque por Trento. Estas 18 divisiones constituían la flor del ejército austriaco. Es el sistema alemán: reservar para los «golpes» las tropas mejores. Si sale bien, bueno; si

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Al verla, Ritner no pudo por menos de sorprenderse del aspecto de la joven, que haciendo un esfuerzo para incorporarse en las almohadas, exclamó:

—¿Es usted, doctor? Ya creía que no se acordaba de mi existencia.

—Perdone mi aparente descuido, señorita; he tenido que ausentarme, y por eso no he venido a verla; pero ya veo que está usted mucho mejor.

Emma sonrió tristemente. Sus mejillas descarnadas, su palidez, sus ojos cercados por un círculo azulado, desmentaban las palabras del doctor.

—Cree que se equivoca usted, doctor—murmuró la joven;—no me encuentro mejor.

Ritner la pulsó. El pulso latía con violencia, y su piel estaba ardorosa.

—¿Siente usted algún dolor?

—Sí, señor. —¿Dónde? La joven se tocó la frente y el lado izquierdo del pecho.

—Aquí—dijo. —¿Esos dolores son continuos ó intermitentes? —Sordos y continuos.

—No será nada; los quitaremos. —Hacedlo pronto, porque mis fuerzas se acaban.

—El establecimiento vendrá en breve. —Quiero creerlo. ¿Y mi madre? —Está mejor, mucho mejor.

La alegría dió algún color a las mejillas de la niña. —He dado orden de que la saquen al jardín. ¿Quiere usted reunirse con ella? —¡Oh, sí, sí! ¿Qué dichosa me hace usted!

El médico ayudante miró al doctor con asombro. Sabía que la joven no tenía fuerzas para dar un paso, y Ritner lo sabía tanto como él.

Emma intentó por segunda vez levantarse y dar un paseo, pero tuvo que apoyarse en un mueble para no caer aniquilada, rendida.

—¡Ah, no puedo, no puedo!—murmuró prorrumpiendo en amargo llanto.

—Tranquícese, señorita; esa debilidad pasará dentro de unos días.

—Dios lo quiera. Los dos médicos salieron del cuarto de Emma.

—Es preciso cortar la fiebre con la quinina en grandes dosis—dijo Ritner;—

combatir también, con viandas sanas y ferruginosas, la anemia que se declara.

—¿Qué teme usted, señor director? —Temo que el corazón esté lesionado.

—Es decir, ¿que encuentra usted a esa joven en un estado muy grave? —Sí, mi querido colaborador: en un estado muy grave, casi desesperado.

Ritner, después de almorzar con sobriedad, se dirigió a París y presentó en la caja de Santiago Lefebre el pagaré firmado por Jorge Vernier, cobrando la suma redonda de trescientos diez mil francos en billetes de Banco.

Mientras él estaba en París, el vizconde Pablo de Lange se presentó en Auteuil.

Ya sabemos las noticias que podían darle, después de la visita funesta del doctor.

—¿No podría saludar al señor director?—preguntó Pablo.

—El señor director está en París. —¿Y cree usted que volverá pronto? —Lo ignora.

—Volveré mañana ó pasado mañana. Y el joven, profundamente triste, volvió a ocupar el carruaje que le había llevado.

Franz Ritner regresó a la caída de la tarde y unió el paquete de billetes de Banco que le habían dado al contenido de la maleta de cuero que ya conocemos.

Después de hecho esto se dijo: —Es inútil dejar tras mí ningún detalle que pueda venderme. Voy a suprimir el

alambre que me anunciaba la llegada de mis asociados por la puertecilla del bulevar Montmorency. Ahora de seguro utilizarán esa puerta, y el repique de las campanillas eléctricas, resonando de improviso en el cuarto de mi sucesor, le infundirán sospechas nada favorables para mí.

El doctor Ritner cogió unas tenazas para cortar alambre, se subió en una silla y realizó su proyecto.

—¡Todo va bien!—continuó diciendo.—Mañana saldré de París y pasado mañana estaré en Ginebra con nuevo nombre y libre de toda sospecha. Cree que conduzco mi barca como hábil piloto, en medio de este proceloso mar. Desde ahora nada puede ya estorbarme ganar el puerto.

Y Franz Ritner se acostó, durmiendo tranquilamente hasta por la mañana.

Se levantó a las ocho y se aseguró por sus propios ojos de que se habían cumplido sus órdenes.

En efecto, el edificio se había fregado, encerado los pisos, limpiado todos los bronces desde las cuevas a las boardillas, así como el personal estaba ya vestido y presentable.

Al poco rato se presentó un criado en el despacho del doctor Ritner, anunciándole que el caballero que había estado la antevíspera aguardaba en el salón, acompañado de una joven.

—¿Una joven?—dijo el doctor.—¿Quién puede ser?

Y bajó al salón bastante preocupado.

Nuestros lectores ya saben que los recién llegados eran Jorge Vernier y la señorita Paula Baltus.

CUARTA PARTE

Paula Baltus.

I

Mauricio Delariviere y su sobrino se habían detenido algunas horas en el Havre, según era su propósito.

El tío de Fabricio ajustó sus cuentas con el corresponsal, armador y banquero a la vez.

Después, provisto de una letra que representaba un millón doscientos mil francos, se embarcaron a bordo del «Alabastro», paquebot francés que hacía escala en Plymouth.

El capitán Kerjal, digno marino bretón, comandante del «Alabastro», conocía al señor Delariviere desde hacía algunos años.

En otro tiempo tuvo colocados fondos de alguna importancia en casa del banquero, y desde entonces databa su buena amistad.

Cada dos años, el banquero, cuando venía de Nueva York a París, procuraba tomar pasaje en el «Alabastro», y el capitán ponía a su disposición el camarote de su segundo, que le permitía hacer el viaje en condiciones muy confortables.

Esta vez, el señor Delariviere aprovechó la misma atención del capitán.

Ale mal, se pierden inútilmente los mejores soldados y, sobre todo, los mejores oficiales.

Estas 18 divisiones formaban 7 Cuerpos, y estos Cuerpos 3 ejércitos. El ataque lo han emprendido 2 ejércitos con 10 divisiones; la reserva estaba constituida por el tercer ejército, con 8 divisiones. En los primeros días de ataque, dos de estas divisiones de reserva se incorporaron a los atacantes.

Esta formidable preparación de infantería en un país de angostísimos valles y pocas líneas férreas—con ello se vuelve a confirmar que tuvo que ser lenta—, fué excedida por la preparación de artillería. Lo normal es que cada división austriaca tenga 36 cañones de montaña, 12 cañones mayores de 104 milímetros y 4 cañones grandes de 6 pulgadas. Lo normal es que esas 18 divisiones hubiesen llevado 936 cañones, entre los ordinarios y los grandes.

La estrategia italiana y la ofensiva rusa.

Por qué ha fracasado este inmenso esfuerzo? Dada la artillería acumulada en trecho tan mezquino era inevitable que los austriacos rompieran el frente enemigo y forzaran los pasos entre el Brenta y el Adigio. Se habla de descuidos italianos. Podrá haberlos habido. Pero la resistencia italiana fué tan formidable, que desde el 15 de mayo hasta el 15 de junio los austriacos no adelantaron más que unos 15 kilómetros. Es verdad que los italianos perdieron considerable número de hombres, porque el fuego de cortinas impidió a muchos salir de sus trincheras, y tuvieron que rendirse. Pero lo que salvó la situación fué que los italianos se aferraron a las posiciones que tenían en los montes a la izquierda y a la derecha de los invasores y se fortificaron en su segunda línea de montañas. De esa suerte los austriacos, que habían conquistado la altiplanicie de Asiago y Arsiero, no pudieron fortificarse en ella, porque se vieron sujetos a constante fuego de artillería, no sólo por el frente, sino por los dos flancos de su avance. Así podemos afirmar que Italia se ha salvado por haber tenido Cadorna la resolución de no abandonar las posiciones laterales.

De otra parte, para cuando los austriacos alcanzaban el 15 de junio sus posiciones más avanzadas, ya habían perdido en el frente ruso tantos hombres como los que imprudentemente habían embotellado en Trento. Ya para entonces habían tenido que enviar a Oriente sus reservas de Trento y de Innsbruck. El 18 de junio empezaron a retirar del suelo italiano su artillería gruesa. Una semana después habían perdido las tres cuartas partes del terreno conquistado. El ruso Brusiloff anunciaba triunfalmente haberles hecho 205.000 prisioneros. Y los italianos reanudaban en el Isonzo su ofensiva sobre Gorizia. En esta segunda liberación de Italia no se puede desconocer el papel de Rusia.

Y si ahora os preguntáis la causa de que Rusia haya podido reorganizar su ejército, pensad un momento en la función de la escuadra inglesa. La reorganización del ejército ruso es, en primer lugar, obra de Rusia, del patriotismo ruso, del talento ruso. Pero su reorganización ha empezado a hacerse con cañones y granadas inglesas, obra directa de Inglaterra; con cañones y fusiles y ametralladoras y municiones del japon, obra indirecta de Inglaterra; con material de los Estados Unidos, cuyo pago adelanta Inglaterra. Y todo el material que ha rechazado el poder ruso ha llegado a Rusia por el mar, cuyo camino guarda la escuadra inglesa.

El fracaso austriaco es definitivo.

Los austriacos han tenido el talento de retirarse a tiempo de Italia. De haber permanecido una semana más en el suelo italiano, se habrían visto cazados con todos sus cañones, porque les faltaban vías de comunicación por las que alimentar el hambre de sus piezas y porque los mismos cañones les tenían inmovilizados. Gracias a haberse sabido retirar a tiempo, han podido salvar su artillería, que aún les será muy útil, tanto para defender sus posiciones en el sector italiano como para defender lo que aún se pueda frente al ataque de los rusos.

No se puede decir que el ejército austriaco que pelea contra los italianos sea un ejército derrotado. Ha perdido pocos prisioneros, ha conservado sus cañones y sigue disponiendo de las posiciones más inexpugnables que hay en ninguno de los frentes de combate. Pero Austria ha perdido en los distintos frentes más de un millón de hombres, hechos prisioneros. Su máximo esfuerzo lo tiene que concentrar en parar el golpe ruso. La ofensiva en Italia ha resultado una locura, que le ha

costado perder en Rusia más de medio millón de hombres, entre prisioneros, muertos y heridos. Aún podrá defenderse en el sector italiano. Los italianos no han ganado aún su guerra. Pero los austriacos han perdido definitivamente la esperanza de llegar a Venecia. Por eso hicieron bien los italianos el día en que echaban las campanas a vuelo para

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

5 de julio de 1866.

El sábado ó domingo próximos se celebrará en Almería la inauguración del teatro Cervantes.

No solamente el orden material y moral reina en toda España, sino que en todas las provincias y en todas partes existe el convencimiento de que la última derrota de la revolución ha sido radical y completa. Así es que los negocios mercantiles vuelven a seguir su curso y la industria renace después de la azarosa crisis financiera y política por que ha pasado nuestro país.

EN SANTANDER

Nueva estación telefónica

La inauguración.

SANTANDER. (Martes, noche.) Esta mañana los periodistas madrileños, acompañados por el secretario del Real Automóvil Club, D. Pablo Martínez de Córdoba, realizamos una excursión a la bahía, utilizando el vaporcito Agustina, que puso atentamente a disposición nuestra el importante naviero don Francisco García, consignatario de la Casa Pimillos.

Aunque el tiempo no nos ha favorecido, pues la mañana amaneció lluviosa y además soplabla un viento muy fresco, la excursión ha resultado muy agradable. Al emprenderla nos hemos acercado a contemplar, dando una vuelta en torno suyo, los restos del transatlántico Alfonso XIII, que se fué a pique en la bahía.

Se están ahora practicando trabajos para salvar lo que sea posible ó, por lo menos, retirar el estorbo.

Vimos también cerca de los restos dos buques mercantes alemanes, que se hallan fondeados aquí desde el principio de la guerra. Llámase el uno Hércules, y el otro, Orconera, de la matrícula de Hamburgo.

Nos acercamos al Sanatorio de Pedrosa, que ofrece, cara al mar, un aspecto magnífico. Le sirven de avanzada unos árboles frondosos, bajo los cuales se paseaban al pasar nosotros dos señores con largas blusas, médicos del Sanatorio ó auxiliares, á quienes saludamos, á pesar de estar muy distantes, como demostración admirativa hacia quienes contribuyen con tanto vigor á la formación de las generaciones jóvenes.

Pasamos por enfrente del astillero, al que dimos vuelta para ver las fachadas del palacio de la Magdalena, y regresamos para desembarcar y poder almorzar en el Sardinero. Terminado el almuerzo el redactor de El Imparcial Sr. Bello ha tenido una iniciativa feliz: nos ha propuesto que pasáramos la tarde en Santillana, diciéndonos, y con razón, que era escandaloso estar en Santander con pocas ocupaciones y marcharse sin admirar aquel pintoresco pueblo.

Nos hemos dejado convencer por Luis Bello y hemos ido á Santillana.

Es una villa de aspecto señorial; parece habitada exclusivamente por familias de rancia nobleza por la cantidad de emblemas y blasones que ostentan todas las fachadas. Por otra parte, la abundancia de flores de tonos rojos que tapizan los muros y llenan los amplios balcones da la ilusión de ser Santillana un pueblo andaluz, trasportado junto á las orillas cantábricas.

Además de los paisajes y de las magníficas bellezas naturales que la población cuenta, se puede admirar en Santillana una verdadera joya arqueológica: la Colegiata, monumento de primer orden, que encierra á su vez incontables bellezas, que producen la admiración de cuantos las ven. ¡Lastima que reformas modernas, hechas con mejor fe que acierto, hayan destruido maravillas ancestrales de autores escrupulosos y artistas!

De vuelta á Santander, pasamos á bordo del transatlántico María Cristina, que llegó ayer tarde, procedente de Veracruz, Méjico y Habana.

Su capitán, D. Pedro Zaragoza, nos recibió atentísimo.

Los oficiales Sres. Estrada y Pardo nos acompañaron en la visita que del buque hicimos, admirando sus magníficas condiciones. Mañana marchará á Bilbao para limpiar fondos y emprender, del 16 al 17, un nuevo viaje por la misma línea que ha venido.

La oficialidad nos obsequió con champagne y cigarros.

Al marcharnos del buque la deferente oficialidad nos indicó que el transatlántico Alfonso XIII estaba á punto de llegar al puerto, procedente de Nueva York y Habana. Nos recomendaron fuésemos á verle, por ser el mejor buque que tiene la Transatlántica. Prometimos hacerlo.

A las siete de la tarde se ha efectuado la inauguración de la nueva estación telefónica interurbana.

El acto ha sido solemne. A él han asistido el alcalde, Sr. Gómez Collantes; el gobernador civil, Sr. Guillón; el gobernador militar, señor vizconde de Uzqueta; el provisor, el dean y el secretario del obispado; el comandante de Marina, Sr. Anglada; el presidente de la Audiencia, Sr. Fernández Campa; el

director de la Junta de Obras del puerto, señor Grinda; los jefes de Correos y de Obras públicas; el director de esta sucursal del Banco de España, Sr. Acar; los directores y redactores de los periódicos locales, y otras personalidades salientes, entre ellas el senador D. Avelino Zorrilla, y los representantes de la Prensa de Madrid, invitados por el señor Estelat para presenciar la inauguración. Los asistentes hemos recorrido todas las dependencias de los locales de la Central, que merecen toda clase de elogios por su magnificencia.

RAMIRO DE MAEZTU. Londres, 30 de junio de 1916.

Informaciones de provincias

En nombre del director de la Compañía, señor Parellada, han hecho maravillosamente los honores a los invitados el inspector general de la misma, D. Eduardo Estelat; el inspector de líneas, Sr. Ruiz Medina, y el jefe de la nueva estación telefónica, D. Miguel Ardanaz. Ha sido servido un lunch exquisito. Al alzar las copas de champagne se han hecho votos unánimes por la prosperidad de la Empresa, de cuyo celo y buen servicio público responde la nueva estación, que para las condiciones de ella serían pocos todos los elogios que se tributasen.

Todos, sin excepción, hemos salido encantados de las amabilidades que han tenido el Sr. Estelat y sus colaboradores. En seguida la estación ha quedado abierta al público. Los periodistas madrileños que aquí hemos venido debemos consignar nuestra gratitud por las pruebas de consideración de que hemos sido objeto, no solamente por parte de la Compañía de Teléfonos, sino de las autoridades, de las personalidades y de los compañeros en la Prensa santanderinos, pues todos se han desvivido por atendernos.

Mañana, en el vapor de la Junta de Obras del puerto, iremos á almorzar, invitados por la Compañía de Teléfonos, al astillero, para regresar á Santander y tomar el tren correo á las cuatro y veinticinco, y llegar ahí el jueves, á las ocho de la mañana.

F. AZNAR NAVARRO

ARAGON Huelga de pastores solucionada. ZARAGOZA. (Miércoles mañana.) Dicen de Aranda de Moncayo que ha quedado solucionada la huelga de pastores, accediendo los patronos ganaderos al aumento de soldada que pedían los huelguistas.

Herido en riña. En la estación del Arrabal riñeron los mozos de tren Agapito Bea y Ricardo Romero, resultando éste con tres heridas de arma blanca, en la cabeza y en el cuello.

El Sr. Alcalá Zamora. Ha llegado el ex subsecretario de Gobernación, D. Niceto Alcalá Zamora. Viene para informar mañana en la Audiencia en la vista de una causa en la que la acusación pública califica el hecho de asesinato.

Las tormentas. HUESCA. (Martes, noche.) Continúa el régimen tormentoso, que causa perjuicios grandes á la agricultura. Ayer descargó una tormenta de petrisco en el Somontano, en los pueblos de Llesa, Carbas y Angües, causando grandes destrozos en las huertas, en el viñedo, y arrastrando las aguas los haces de mies, que, recién cortada, estaba en los campos para ser llevada á las eras.

Ha producido consternación en los vecindarios, pues muchas familias quedan en la miseria.

La langosta. En el término municipal de La de Castro, próximo á la villa de Graus, se ha presentado la plaga de la langosta, que devasta los campos, donde lo cosecha de cereales está á punto de ser recogida.

Ordenó el gobernador civil que marchase un ingeniero agrónomo á la zona invadida, para evitar la propagación de la devoradora plaga.

Fiesta de la flor. La Junta de damas de la Cruz Roja ha iniciado la celebración por primera vez en Huesca de la Fiesta de la flor, que se propone organizar á beneficio de dicha institución.

Acogida la idea con simpatía y entusiasmo, es probable que constituya un número saliente del programa que se prepara para las próximas fiestas de San Lorenzo.

CANARIAS Disputa contra su novio y hiero á los transeúntes. LAS PALMAS. (Martes, noche.) En Guía se ha desarrollado un suceso u tanto novelesco, que pudo tener más graves consecuencias de las que hay que lamentar.

Refieren que en la vecina ciudad de Gáldar tenían relaciones amorosas los jóvenes Carmen Quesada y Antonio López, ambos pertenecientes á buenas familias, y las relaciones se formalizaron, hasta decirse que contraerían matrimonio. Pero algo motivó la ruptura de aquellas relaciones, y ahora parece que Antonio se dispusiera á casarse con otra joven, y que en alguna conversación ofendió en su honor á su antigua novia.

Llegó al conocimiento de Carmen lo dicho por su antiguo novio, y sabiendo que éste se encontraba en Guía, á este pueblo se dirigió acompañada de una joven sirvienta.

Encontró Carmen á Antonio en la puerta de la iglesia, y sacando un revólver, disparó contra él los cinco tiros; pero la excitación de la joven fué sin duda causa de que no fueran los proyectiles donde ella deseaba, y Antonio quedó ileso de la agresión. En cambio, resultaron heridas otras varias personas, de las cuales una, la de más gravedad, tiene atravesado un muslo por una bala.

La Policía detuvo á Carmen y la condujo á la cárcel. El suceso ha producido impresión en el país.

Campaña elogiada. LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) La Prensa elogia muy justamente la admirable labor del delegado del Gobierno en Canarias, Sr. Luengo, á favor de la enseñanza, obras públicas y de cuanto puede redundar en beneficio moral y material del país.

Gracias á él se han obtenido muchas é importantes mejoras, como el tendido de líneas telegráficas, bibliotecas populares y concesiones en la enseñanza.

Ahora ha publicado un bando notable sobre la niñez abandonada, que ha sido unánimemente elogiado.

CASTILLA LA VIEJA Colonia escolar madrileña. SANTANDER. (Martes, noche.) Procede de Madrid ha llegado la colonia escolar, cuya estancia en el sanatorio de Pedrosa costea el Ayuntamiento.

Forman la expedición cincuenta y cinco niños de ambos sexos, que vienen al cuidado de varios profesores.

Todos llegaron sin novedad, y en la estación fueron recibidos por el doctor Morales, director del Sanatorio; el inspector de Enseñanza y otras personas.

En un vaporcito se trasladaron todos á la isla de Pedrosa, donde en el Sanatorio tenían preparada los niños una comida extraordinaria.

CONTRA LA CALVICIE existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la boteca.

CATALUNA Incendio sofozado. BARCELONA. (Miércoles, mañana.) Ha terminado el fuego en el vapor Begona. Procedía el buque de Palamos; llevaba carga de desperdicios de corcho y debía continuar esta noche su viaje para Baltimore, después de provistarse aquí de carbón.

Se supone que el fuego se inició durante el viaje, pues á los pocos momentos de estar anclado se vió que salía mucho humo de la bodega de popa.

A pesar de la prontitud con que comenzaron los trabajos de extinción no pudo evitarse que las bodegas se convirtieran en pocos momentos en un formidable brasero.

No han ocurrido desgracias personales. Consiguiose salvar el corcho que había sobre cubierta; pero á pesar de esto, las pérdidas han sido importantísimas.

Incidentes cerca de las fábricas. BARCELONA. (Martes, noche.) Durante la tarde han menudeado los incidentes junto á las fábricas donde se trabaja.

Centenares de mujeres huelguistas esperaban la salida de las obreras para agredirlas. La Policía disolvió los grupos varias veces y practico algunas detenciones.

Procesamiento del personal de La Naval. Por el Juzgado especial se ha decretado el procesamiento del presidente, del secretario y del conserje de la Sociedad de obreros marítimos La Naval, acusados de detención ilegal.

Esperando una contestación. Se espera la contestación del gerente de la Compañía de Correos de Africa, dentro del plazo que le fijaron los huelguistas para que se separe de la Asociación de Navieros del Mediterráneo, antes de negociar el arreglo de la huelga.

El general Weyler. Ha salido para Palma de Mallorca el capitán general D. Valeriano Weyler.

Las huelgas. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En los conflictos obreros no hay nada nuevo; nada excepcional se ha registrado, siguiendo en el mismo estado que los días anteriores.

Entre los huelguistas del arte textil aumenta la excitación.

Esta mañana recorrieron las cercanías de las fábricas Comisiones de huelguistas para evitar que en algunas de ellas se reanudara el trabajo.

La fuerza pública, en algunos sitios, disolvió los grupos.

Las precauciones fueron, como ayer, extraordinarias.

En vista de los incidentes ocurridos ayer, especialmente á la salida del trabajo, el fabricante Sr. Matas ha vuelto á cerrar definitivamente su fábrica de Gracia.

Los obreros escoberos se han reunido para aprobar unas nuevas bases de trabajo, que hoy presentarán á los patronos.

Caso de no ser aceptadas durante la presente semana, el domingo celebrarán un mitin para acordar la huelga del oficio, que empezará el próximo lunes.

En el cine Montaña se celebró anoche el anunciado mitin, organizado por los cilindros y aprestadores, en pro de los presos.

En los alrededores del local se adoptaron grandes precauciones.

Un numeroso grupo de mujeres que rondaba el local fué disuelto.

AVISOS UTILES

REUMA-CATARROS-NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Antes Matheu y San Fermín) ALHAMA DE ARAGON Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, con sus respectivas galerías de baños, con un total de 53 pilas de agua corriente mineral á 34°. Grandes parques y lago navegable. A cuatro horas de Madrid en los trenes rápidos. Detalles: Bolsa, 2. Teléf. 1.769.

PEREZ MOLINA JUEGOS DE PLATA para regalos, Carrera San Jerónimo, 29, esquina á Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

Hablaron varios oradores, todos señalados como sindicalistas. También hablaron representantes de la Sociedad La Naval y de los ferroviarios. Dos oradores sindicalistas, Miranda y Seguí, manifestaron que el mitin obedecía á un acuerdo de la asamblea de Valencia. Otro orador dijo que las mujeres obreras deben provocar pequeños motines, que los hombres se encargarán de hacerlos grandes. Todos atacaron á las autoridades, á la Prensa y á la burguesía, abogando por la libertad de los presos. El mitin terminó á las doce y media sin incidentes.

El Juzgado ha señalado seis mil pesetas de fianza para la libertad del presidente, secretario y conserje de La Naval.

Esta Sociedad ha publicado una alocución, dirigida á los que simpatizan con la huelga, para que faciliten la fianza.

Ha regresado la Comisión de La Naval, que pasó á Valencia á conferenciar con el señor Dómine, director gerente de la Compañía de Navegación de Correos de Africa.

Según han manifestado los comisionados, no hubo arreglo, porque el Sr. Dómine se negó rotundamente á separarse de la Asociación de navieros del Mediterráneo, condición previa que exigía La Naval para tratar con él del arreglo de la huelga.

Incendio en un barco. A las dos de la madrugada se ha empezado á retirar el personal ocupado en la extinción del fuego del vapor «Begonia» núm. 2.

El buque ha quedado casi todo anegado. Esta mañana ha empezado la descarga.

El armador ha despedido á todo el personal, mientras dure la restauración, que amenaza ser larga.

Una vez descargado, entrará el vapor en el dique.

Las pérdidas no pueden calcularse; pero se estima que sólo la reparación importará 25.000 duros.

Se ha confirmado que el siniestro fué casual.

La Semana municipal. En la asamblea que bajo la denominación de Semana municipal se está celebrando en el salón de sesiones del Ayuntamiento, ha dado esta mañana el catedrático de la Escuela de funcionarios, Sr. Pi y Suñer, el tercer cursillo acerca de la instrucción de sumarios en casos urgentes.

Después el concejal Sr. Bofill y Mata dió una interesante conferencia acerca de los organismos electorales, el problema de las haciendas municipales y el contingente provincial.

Fué una glosa de lo que viene realizando la Diputación provincial en lo referente á cultura.

Congreso de secretarios. Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso nacional de secretarios municipales.

Se está discutiendo con gran elevación de miras la reforma de los artículos 123 y 124 de la Ley Municipal, que se refieren al Secretariado.

Toros. Mañana por la noche, el banderillero Blanquet celebrará su despedida del público, después de treinta años de torear, con una corrida en que se lidiarán cuatro novillos de muerte por Magritas, Mejía, Almendro y Barriola.

Da la corrida por la noche, por no poder llegar hasta las seis de la tarde Gallo y Gallito, que han de banderillar en unión de Blanquet, en esta corrida.

El servicio de limpiezas. Mañana se inaugurará oficialmente el servicio de limpieza pública y domiciliaria de Barcelona, que tan abandonado está, constituyendo un bochorno para Barcelona.

Estará á cargo de la Empresa denominada Fomento de obras, á la cual lo ha arrendado el Ayuntamiento.

El servicio se prestará con aparatos y máquinas de último modelo, usadas en las grandes capitales.

Las subsistencias. Se han reunido en el despacho del alcalde éste, el gobernador y el secretario del Gobierno para tratar de la cuestión del pan.

Se abordó enviar ingenieros industriales á una fábrica de harinas para comprobar el producto del trigo llegado en el vapor «Nesguri», del que se incautó el Gobierno, con objeto de que las harinas vayan íntegras al consumo al precio fijado por la Junta de subsistencias.

CASA VDA DE PONTES TIENE surtido completo en CAJAS de OLEO y ACUARELA ESTA CASA ES SIEMPRE LA MAS SURTIDA Carmen, 6 (cerca Puerta Sol).

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

5 de julio de 1866.

De París nos dicen hoy que el marqués de los Castillejos había recibido orden del Gobierno francés para abandonar el territorio del vecino Imperio.

Esta noticia, que tenemos por persona digna de toda fe, tiene además todos los visos de probabilidad.

En atención al mérito contraído en el ataque de El Callao por el teniente de navío don Francisco Patero y Chacón, comandante interino de la goleta *Vencedora*, ha sido promovido al empleo de capitán de fragata.

El Ayuntamiento de esta capital ha resuelto que en el plazo más breve posible se lleve a cabo la reforma de la calle de la Greda, dejando completamente expedito el paso para el paseo del Prado y viceversa.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 6 de julio de 1916.

Salte el Sol a las 4,51.

Se pone a las 19,48.

Salte la Luna a las 10,34.

Se pone a las 22,46.

Santos del día.

Santos Isaias, profeta; Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro, Tranquilo y Dion, y Santas Dominica, virgen, y Lucia, mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de San Fermín (paseo del Cisne, 12); a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa cantada y a las seis de la tarde vísperas solemnes de San Fermín, preces y reserva.

En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo, y será orador por la tarde, a las seis, el padre Luis Urbano.

En el Caballero de Gracia sigue la novena al Santísimo, y serán oradores en la misa, a las diez, D. José Guixot, y por la tarde, a las seis y media, D. Mariano Benedito.

En la catedral sigue la novena al Purísimo Corazón de María a las seis y media de la tarde, predicando el padre Ildefonso Ruiz.

En las monjas de Alarcón ídem a las seis al Corazón de Jesús, el padre Pedro Nolasco Gaite.

En las Carboneras empieza quinario a la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y predicará por la tarde, a las cinco y media, el padre Laguna.

En San Lorenzo y Jesús, misas de comunión para los jueves eucarísticos a las seis y media, siete y media y ocho.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem ídem a las siete y a las ocho y media, y por la tarde, a las seis, el ejercicio de la hora santa.

En el Salvador ídem ídem a las ocho y ocho y media, y a las once el ejercicio de la hora santa.

En San Millán ídem ídem, y a continuación el ejercicio de la hora santa.

En las Carboneras ídem ídem a las siete y a las ocho, y a las nueve misa cantada.

En las Comendadoras ídem ídem, y el ejercicio de la hora santa.

En las Capuchinas ídem ídem, y a las seis de la tarde ejercicio con sermón.

La misa y oficio son de la octava de San Pedro y San Pablo, apóstoles; rito doble mayor, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, ó de Atocha en el Buen Suceso.

Adoración nocturna.—Buen Suceso. Turno: San Isidro.

JEBA Pastillas antiácidas «Jebe», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real decreto declarando jubilado a D. Nazario Flores Bustamante, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos.

MARINA.—Real orden concediendo la cruz de plata del Mérito Naval, blanca, pensionada, a los cabos de mar y marineros que se mencionan, por su comportamiento en el salvamento del pasaje y correspondencia que conducía el vapor *Mallorca*, naufragado en el bajo de Santa Eulalia de las costas de Ibiza, en la noche del 17 de enero de 1913.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se atengan los Ayuntamientos, en los contratos que con los farmacéuticos titulares celebren, a las disposiciones vigentes que se citan, no estimándose en lo sucesivo válido ningún contrato de esta naturaleza que no se ajuste a lo dispuesto en ellas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES. Real orden nombrando catedrático numerario de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derechos del Instituto de Avila a D. Fermín Herrero y Bahillo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos Contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de oficial primero de Sala de la Audiencia provincial de Murcia.

Marina.—Dirección general de Navegación

y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes. Grupo 18.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anunciando hallarse vacante el cargo de jefe de la Sección de examen de Cuentas municipales del Gobierno Civil de Salamanca.

—Ídem ídem. el cargo de contador de fondos del Ayuntamiento de San Fernando (Cádiz).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Derecho administrativo, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

—Ídem haber sido ascendido D. Miguel Piedra y García a auxiliar administrativo de la Biblioteca Nacional.

Dirección general de Primera enseñanza.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la plaza de oficial de Secretaría de la Sección de Primera enseñanza de Tarragona.

CASA REAL

S. M. el Rey llegó de La Granja a las once de la mañana con el Príncipe D. Raniero de Borbón, escoltándole en otro automóvil el general Aznar y el Sr. Quiñones de León.

En seguida despachó con el conde de Romanones, y después sancionó la ley que suprime el Ayuntamiento de Rivas (Logroño) para agregarlo al de San Vicente de la Sonsierra.

A las doce en punto recibió a la representación del Congreso que llevó al Monarca la contestación de la Cámara al discurso de la Corona. Los Sres. Villanueva, Alonso Bayon, Gullón y García Prieto, Barber y conde de Peña Ramiro, con la Comisión, fueron en carroza de Palacio.

S. M. el Rey, con el general Aznar, que actuaba de jefe de Palacio por quebrantos de salud del marqués de la Torreolla; el general Aranda, ayudante de guardia; el conde de Sástago, grande de servicio; el señor Gordon, mayordomo de semana; el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Quetani, y los ministros de la Corona, todos de uniforme, se trasladó con la antelación debida al salón del Trono, donde momentos después entró la nutrida representación del Congreso.

S. M. vestía uniforme de almirante con la banda roja del Mérito Militar.

Del grupo de diputados, se destacó el señor Villanueva y leyó la contestación al discurso de la Corona.

El Monarca descendió del Trono y conversó con muchos de los diputados sobre asuntos de sus distritos.

Al Sr. Gómez Aramburo le habló de las murallas de Cádiz; al Sr. Torres (D. José Luis), de las obras próximas a inaugurarse en el Campo de Gibraltar, y al Sr. Ortega Gasset, de los yacimientos de platino y radio en la serranía de Marbella.

Entre los diputados allí presentes recordamos a los señores:

Espada, Canals, marqués de Puerto Seguro, Ozores, Alesanco, Rodríguez, Wais, Dato, Díaz Cordovés, González Besada, Senra, Garnica, marqués de Casa Bermeja, Gómez Aramburo, Francos Rodríguez, Martín Fernández, Buendía, Barriovero, Arias de Miranda, Martínez Fresno, Martínez de Velasco, Sagasta, Kindelán, Pérez Asensio, Galazza, Poveda, Rivas, Aramburo, Ferrer, Torres Soto, Reguera, Sánchez Guerra, Delgado (D. W.), conde de Bugallal, Raventós, Silveira (D. Jorge), Roselló, Barón, Jorro, Ortega Gasset, marqués de Santa Cruz, Allende-salazar, Garnica, Barroso (D. E.), Aura Bonnat, conde de Sallent y duque de San Fernando.

Después de recibir a la representación del Congreso, puso el conde de Romanones a la firma de S. M. más de 50 decretos de todos los ministerios.

Entretanto los demás consejeros de la Corona estuvieron en el saloncillo de fumar, cambiando impresiones sobre la actualidad política.

El Presidente del Consejo, contestando a preguntas de representantes de la Prensa, manifestó que la anunciada reunión que había de celebrarse con los jefes de las minorías sobre la discusión y aprobación del proyecto de ley sobre beneficios extraordinarios con ocasión de la guerra, se celebrará mañana.

Del resultado dependerá la suspensión más ó menos inmediata de las tareas parlamentarias. Se confía en llegar a una fórmula.

Su Majestad el Rey ha sentado a su mesa a los Infantes D. Carlos y doña Luisa y al Príncipe D. Raniero. A las seis de la tarde emprenderá el regreso a La Granja con el general Aznar y el doctor Varela, que vino con el marqués de Viana a la una de la tarde. El caballero mayor de Su Majestad regresará a San Ildefonso en la mañana próxima.

El conde de Romanones manifestó que Su Majestad el Rey vendrá el lunes a presidir el Consejo de ministros.

S. M. la Reina pasará el viernes próximo algunas horas en Madrid.

Es probable que el lunes próximo presente sus credenciales a S. M. el nuevo ministro de Bolivia.

Abréviese la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho ó diez, ó más, en terminarlas. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

DE LA GUARDIA CIVIL

Una carta.

Ha llegado a mi poder, con algún retraso, porque las señas para su recepción eran las de la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y yo por ella hacía días no aparecía, la siguiente carta, que copio íntegra, no sólo para satisfacción del interesado, al que felicito por su deseo de hacer luz, sino también como corolario final al asunto de la participación de la Guardia Civil en la detención de los autores del robo, con tentativa de asesinato, que ya conocen los lectores se perpetró en la calle del Clavel, de esta corte.

Supone el Sr. Sanz Rico, firmante de la carta, sin duda porque cuando ha escrito no había leído alguno de mis artículos, que no estaba al detalle de lo ocurrido.

Creo no haberme equivocado. Y es buena prueba de ello la tal carta, que así dice:

«Hotel Gofii.

Bilbao, 29 de junio de 1916

Sr. D. N. Ladera.

Madrid.

Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Entusiasta lector de los artículos publicados por usted en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en pro de la Guardia Civil, y con motivo de no saber usted a qué atenerse sobre el asunto de los apaches complicados en el robo de la calle del Clavel, le notifica como yo, testigo presencial de la captura de dichos apaches en la estación de Guadalupe, le voy a hacer algunas aclaraciones que a usted deben interesarle.

Un servidor de usted, viajante de don Wenceslao Sevillano, fabricante de gorras de Madrid, tomé el mismo tren que habían de dejar los apaches, y vi que el revisor subía en mi departamento de segunda, próximo al que ocupaba el Pedro Castañer, diciéndome el revisor, que venía de hablar con la Guardia Civil y el agente:

—Espérese un momento, no suba, que van a interrogar a un caballero.

Pero excitada mi curiosidad, subí y presencié el interrogatorio que le hacían, notando que había muchas contradicciones en sus contestaciones, por cuyo motivo yo también sospeché de él.

El revisor que había reclamado el auxilio se puso detrás de mí, oculto, y me dijo que les dijera a los guardias lo amarrasen, porque se les escaparía; yo se lo dije al policía por señas; pero dicho señor, que por lo visto no tenía la filiación del individuo, me dijo que no, resultando que por llevar en regla la documentación no se encontraba en él nada de sospechoso.

Entonces subí al tren el jefe de estación y pregunté si ponía el convoy en movimiento, contestando los civiles que esperase, pero a todo esto sin saber qué hacer; y pareciéndome a mí que una cartería que llevaba en el asiento sería suya, les insté a que la mirasen, diciendo un guardia:

—Es verdad. ¿Qué es lo que lleva usted ahí?

El apache, cambiando de color, contestó a los guardias, dirigiéndome una mirada rabiosa:

—Nada.

Pero abierta la cartería vimos con sorpresa que en un departamento de ella contenía las alhajas en completo desorden, y entonces, sin poderlo remediar, insulté al apache, reprendiéndome los guardias por el insulto y felicitándome yo, a pesar de la represión.

La pareja entonces le cogió de la solapa de la americana y le esposaron, declarando el apache, al acasamiento de preguntas, que en tercera venían otros dos, quedándose un guardia con el detenido, yendo el otro y el policía a buscarlos; pero uno de ellos, al ver al guardia, se escapó, y viendo que le daban alcance, sacó un revolver y se dió un tiro, del que murió próximo a la estación, y el otro se entregó sin resistencia.

En esto se puso el tren en marcha con media hora de retraso, y no vi más.

De modo que al que más le corresponde este servicio es al revisor, que si no es por el tal vez no hubieran dado con ellos, y mi opinión es que tanto la pareja como el policía estuvieron muy bien en su cometido; pero la aprehensión en ese punto fué por el revisor del tren.

La gratificación que ese señor de la casa de préstamos cedió para el Montepío no está mal cedida, por el servicio que le han prestado; pero no es menos acreedor a alguna gratificación, si no se la han dado, que no lo sé, el revisor del tren, que fué el primero en el servicio.

Le participo como yo no tengo interés ni por uno ni por otro; pero las cosas según deben ser: a cada cual lo suyo.

Todo esto que aquí le digo es lo que yo he presenciado en este asunto, y por si le vale de algo, me tomo la libertad de escribirle, rogándole me perdone si en algo le molesto, con el fin de que salga usted de dudas.

No tengo ningún inconveniente que a esta carta le dé publicidad, pues le autorizo a ello si quiere.

Con este motivo me ofrezco de usted su muy afectísimo, seguro servidor, q. s. m. b., Eduardo Sans Rico.»

Conforme, pero...

Pero que no debe ser. Eso de apuntar ó disparar, ó ambas cosas, contra los que son doblemente compañeros no puede producir jamás resultados beneficiosos para el tirador; tal vez por el contrario.

Digo esto a propósito de las razones fundadas que ha alegado *El señor guardia en La Correspondencia Militar*, demostrándome que lo que yo creí era por mí, no iba por mí, sino por otro.

Conforme. Mas como otras veces si se ha metido conmigo y yo callé, y ahora no sólo yo, sino otros creyeron en la alusión mortificante é injusta, he aquí que disparé a mi vez,

cansado ya de que me moliera los huesos quien de mí no ha recibido sino atenciones, a pesar de que soy de los que prescinden de las personas, todas para mí respetables, y dedico mi atención y mi trabajo al estudio y examen de lo que puede ser de interés público ó colectivo.

¡Con lo poco que cuesta ser serio!

LADERA

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. Exquisitos.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las once y cuarto, bajo la presidencia del alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle.

Sobre una real orden.

Por 16 votos contra 11 fué desechada una proposición del Sr. Morayta, pidiendo que se recurriera contra una real orden nombrando teniente alcalde interino al Sr. Fernández Moreno.

El nombramiento de personal.

Sobre el nombramiento de un conserje de la primera Escuela de Sordomudos y Ciegos, se promovió una amplia discusión, en la que intervinieron varios concejales, siendo retirado el dictamen, prevaleciendo el criterio de que no se provea ninguna vacante hasta que las respectivas Comisiones presenten las bases por las que se han de proveer las plazas mediante oposición ó concurso.

Los coches de punto.

Fué desestimada una instancia de la Asociación gremial de dueños de coches de plaza, solicitando la rebaja de 50.000 pesetas del canon que satisface y la prórroga por diez años del contrato vigente.

La huelga de carteros.

Terminado el orden del día, el alcalde da cuenta del estado en que se encuentra la huelga de carteros.

Hace historia del asunto, explicando el origen de la huelga.

Dice que la Alcaldía ha hecho cuanto ha podido por subsanar la falta de carros, y da las gracias públicamente al ramo de Guerra y a los técnicos municipales Sres. Alvarez Naya, Lorite y Arenas, por los valiosos servicios que han prestado.

Explica las gestiones entabladas con la Federación patronal, que fueron desautorizadas por el gremio.

Da cuenta de la visita de una Comisión de carteros, presentada por el presidente de la Cámara de Comercio, y de una reunión que posteriormente celebraron los carteros y boyeros, de la que resultó que los hoyeros acordaron enganchar, y así lo han hecho, y los carteros decidieron persistir en la huelga.

Hoy han vuelto a verme para decirme que engancharían sus carros si el alcalde gestionaba de las Compañías de ferrocarriles que no cobrasen los derechos de almacenaje.

El duque de Almodóvar del Valle les contestó que no haría gestión alguna hasta que los carteros depusieran su actitud.

Añade que el gasto originado por la huelga es nulo, puesto que lo recaudado por los transportes será suficiente para enjugar los gastos.

El Sr. Corona se lamenta de que se quiera atropellar a unos industriales como los carteros que han cumplido sus deberes para con el Municipio, promoviéndose un incidente en el que intervinieron los Sres. Maura, Corona, Niembro y Ramos.

Estima el bando bueno, pero inoportuno.

Contesta el alcalde diciendo que ha hecho a los carteros la concesión de un plazo de dos años para que se pongan dentro de las Ordenanzas.

Al rectificar el Sr. Corona se promueve un incidente entre éste y el Sr. Anguiano.

El Sr. Morayta pide al alcalde aclaraciones a las modificaciones introducidas en el bando.

El duque de Almodóvar del Valle dice que se atiene a lo que consta en el acta de hace dos sesiones, y que mereció un voto de confianza del Ayuntamiento.

El Sr. Morayta insiste en considerar que si el bando se ha modificado tanto, no se explica la razón de la huelga.

El Sr. Añón pide que el alcalde gestione que no cobren almacenaje las Compañías ferroviarias.

El alcalde así lo promete. Dice que traerá una moción para proponer que el servicio de tranvías continúe con carácter permanente desde las estaciones a los mercados.

El empréstito.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias, el alcalde levantó la sesión, con la protesta del Sr. Besteiro, que deseaba hablar acerca de la operación financiera en proyecto.

HORRIBLE ACCIDENTE

Un obrero muerto

En una fábrica de bombillas eléctricas establecida en la calle de Arregui y Arlés, ocurrió anoche, a las nueve, un horroroso accidente.

El obrero pintor Mariano Priego hallábase pintando la pared próxima a una máquina de energía eléctrica, y al bajar de una escalera sobre la que se hallaba, fué alcanzado por el volante de la máquina, que le cogió, haciéndole dar la vuelta completa la rueda y lanzándole hasta el techo.

El terrible accidente fué presenciado, sin poder evitarlo, por varios obreros, que cuando acudieron a auxiliar al desgraciado pintor, ya había fallecido.

El Juzgado de guardia se personó en la fábrica, instruyendo las primeras diligencias y disponiendo el traslado del cadáver, previamente reconocido por el médico de la Casa de Socorro, al Depósito judicial.

El cadáver estaba horrorosamente mutilado.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La adquisición de carbón.

El director general de Comercio, marqués de Cortina, participó hoy a los periodistas que consideraba injustificados los temores que se habían expuesto sobre la inhabilidad del Gobierno para adquirir carbón, caso de aprobarse el proyecto de ley presentado a las Cortes. Hasta ahora la Dirección general de Comercio sólo había adquirido un cargamento de carbón, el del vapor *Cristina*, que se había vendido al precio de 85 pesetas toneladas a los pescadores de Coruña y Vigo, precio muy reducido en proporción al corriente; que el carbón se lo habían disputado por su excelente calidad, y que, sin embargo, lejos de perderse, había resultado en la operación un beneficio líquido de pesetas 9.489,75, lo cual prueba que la acción del Estado puede ser beneficiosa, sin quebranto para el Tesoro, cuando se pone la necesaria diligencia, que en este caso ha sido extraordinaria, tanto por parte de la Comisión de Marina en Londres, que compró el carbón, como de los administradores de las Aduanas de Vigo y Coruña, que fueron encargados de su venta.

Los ayudantes de Minas.

Una Comisión de la Junta directiva de la Asociación general de ayudantes y auxiliares de los Cuerpos de Ingenieros civiles del Estado ha visitado al director de Agricultura para hablarle de la necesidad del aumento de las plantillas y de otros problemas que afectan a la organización interior del Cuerpo de ayudantes de Minas.

El Sr. D'Angelo les manifestó que hará cuanto les sea posible en favor de sus aspiraciones al redactar los próximos presupuestos, de acuerdo con el criterio que existe de ampliar y organizar los servicios que dependen de la Dirección de Agricultura.

INSTRUCCION PUBLICA

Los derechos pasivos del Magisterio. Ayer, a última hora, se reunió en el Congreso la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto de ley aprobado en el Senado, relativo a los derechos pasivos del Magisterio primario.

La Comisión nombró presidente al Sr. Royo Villanova, y secretario al Sr. Ortega Gasset, y después de cambiar impresiones quedó dictaminado el proyecto.

Inauguración de escuelas en Gerona.

El diputado por Vilademuls, Sr. Ballbé de Gallart, acompañado de varios concejales del Ayuntamiento de Gerona, ha visitado al director general de Primera enseñanza, para rogarle asista a la inauguración de las magníficas Escuelas graduadas de San Gregorio, que acaban de construirse en aquella capital.

El Sr. Royo Villanova ha prometido a la Comisión ir, en el próximo septiembre, a presidir la referida solemnidad.

Universidades.

Se nombra a D. Vicente Lillo y a D. Leopoldo Morales médicos de guardia, interinos, de los hospitales clínicos de las Facultades de Medicina de las Universidades de Barcelona y Valladolid, respectivamente.

Primera enseñanza.

Han sido declarados en situación de sustituidos, por imposibilidad física, los maestros siguientes: D. Gonzalo Gandoza, maestro de San Pedro de los Arcos (Oviedo); D. Manuel Velasco, de Berniches (Guadalajara); doña Felisa Díaz Alvarez, de Ontigola (Toledo); doña Virtudes Garraba Jiménez, de Durcal (Granada).

—Nombrando maestra sustituta de la Escuela de Bellvis (Lérida) a doña Elena Montali.

—Concediendo dispensa de defecto físico para ejercer el Magisterio público a D. Luis Carrasco Gómez, a doña Consolación Roldán Díaz y a doña Remedios Sobillo.

—Se accede a la permuta solicitada por D. José Monserrat y D. José Cabané, maestros de Ribarroja (Tarragona) y de una nacional de Barcelona, respectivamente.

—Nombrando vocal de la Junta provincial de Instrucción pública de Sevilla, en concepto de diputado provincial, a D. Manuel Aguilera Turmo.

—Se interesa del ministro de la Gobernación, por real orden, que recabe de la Diputación de la Coruña el pago de las cantidades que dejó de abonar por el concepto de emolumento de casa habitación y gratificación de adultos al maestro de aquella capital D. Ezequiel Suárez Blanco.

—Nombrando a D. Bernabé Crespo Aparicio inspector interino de Primera enseñanza de Soria.

Cantinas escolares.

Se conceden subvenciones para las Cantinas escolares que sostienen las escuelas del Santísimo Sacramento, de esta corte, y el Ayuntamiento de Guadamur (Toledo).

—Se autoriza a las maestras doña Angela Oría, doña Benita Platón y doña Amelia Rodríguez para que presten sus servicios en el Sanatorio marítimo de Pedrosa (Santander) durante la temporada que allí funcionen las Cantinas escolares.

Un nombramiento.

Se nombra a D. Benedito Antequera, vocal de la Comisión asesora, para la adquisición del mobiliario escolar y material pedagógico y científico con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza, en la vacante producida por fallecimiento de D. Conrado Solsona.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 804.

EL VERANO DE LA CORTE

Comida en Palacio.

SAN ILDEFONSO. (Martes, noche.) Anoche comieron en Palacio, acompañando a la Reina Doña Victoria, la Princesa rusa Alexia Dolgorouky, que está pasando algunos días en casa de los señores de Bañer, y madame de Vienne, esposa del secretario de la Embajada francesa.

Temporal.

Anoche descargó una fuerte tormenta, y hoy la mañana ha estado lluviosa, por lo que ni la Reina Doña Victoria ni sus augustos hijos salieron de Palacio.

Esperando al Rey.

Se espera que de ocho a nueve de esta noche llegará S. M. el Rey, que viene desde San Sebastián en automóvil.

Paso del Rey.

BURGOS. (Martes, noche.) A las cuatro menos diez minutos de la tarde pasó en automóvil S. M. el Rey, siguiendo sin detenerse por la carretera de Madrid en dirección a La Granja.

En el Monasterio de Guadalupe.

CACERES. (Miércoles, mañana.) Ayer dedicó la mañana S. A. la Infanta Doña Isabel admirando la belleza artística del monasterio de Guadalupe, dando por la tarde un paseo por las calles, en las que la multitud la ovacionó frecuentemente, y conversando con muchas personas.

Hizo grandes elogios de los cuadros de Zurbarán, que se conservan en la sacristía del monasterio, y de las ropas del culto, que representan la época de mayor auge del arte del bordado.

Por la noche, y en el teatro del monasterio, se celebró una velada literariomusical, en la que leyó poesías originales el poeta don Angel Merino, e interpretó obras clásicas el eminente violinista D. Francisco Cano, nacidos ambos en Guadalupe.

En el atrio del monasterio se obsequió a S. A. con una serenata, que presenció inmenso gentío del pueblo y forastero. En esa ocasión también se dieron muchos vivas a la Infanta.

El pueblo de Guadalupe se dispone a hacer una cariñosa despedida a la egregia dama, que sale hoy, a las diez de la mañana, para Trujillo.

de extensión en la región glútea; según los doctores, tardará en curar y dedicarse nuevamente a su profesión unos quince días, dada la admirable encarnadura del diestro.

Son varias las corridas que Bejarano pierde, siendo la primera la del próximo domingo en Córdoba.

Hasta ahora lleva toreadas once novilladas, y entre las que tiene firmadas figuran dos en Madrid y otras dos en la Plaza Monumental de Barcelona.

De todas veras deseamos el pronto restablecimiento de este valiente novillero.

EL SUSTO DE LAS AUTORIDADES

DOS CADAVERES IMAGINARIOS

El Juzgado de guardia, la Dirección de Seguridad y la brigada de bomberos se pusieron en movimiento esta mañana para buscar, en la desembocadura de las alcantarillas del Pacífico, dos cadáveres que un hombre había visto medio sepultados entre las materias fecales.

Más de cincuenta guardias, bomberos y dependientes de la justicia estuvieron allí una hora dedicados a buscar los dos cadáveres.

Pero la labor resultó completamente infructuosa. Lo único que se encontró fué el muslito de un feto.

No pueden nuestros lectores pensar el desencanto y la indignación que sintieron todos los congregados allí con motivo del alarmante aviso telefónico, al verse defraudados de tal forma, después de haberse expuesto a coger el tifus.

Según parece, el que vió los cadáveres fué un pobre que se dedica a remover los residuos que arrastran las alcantarillas en busca de cosas de alguna utilidad.

Este dió la noticia al guarda, y poco después era transmitida a todas las autoridades por teléfono, causando la alarma consiguiente.

AGUA DE SOLARES LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 4, Día 5. Lists various public funds and their values.

Table with columns: Obligaciones del Tesoro al 4.50%, Obligaciones del Tesoro al 7.50%, Ayuntamiento de Madrid, Valores industriales (acciones), Banco de España, Valores extranjeros, Bolsas de Barcelona and Bilbao, Leche Condensada.

Academias militares

Caballería.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Hoy aprobaron el primer ejercicio de reconocimiento y Gimnasia los Sres. D. Luis Esteban, D. Modesto Fantova, D. Rafael Lozano, D. Antonio Cepido, D. Francisco Urdeta, don Antonio Sagrario, D. José Rodríguez, don Osvaldo Capas, D. Eduardo Platas, D. Fernando García Girón, D. Francisco Néstar, D. José Verdugo, D. Eliseo Sánchez, don José Samaniego, D. Mariano Barroso, don José Despujol, D. Pablo Aranguren, D. Pedro Melo y D. Nicolás Prats.

También aprobaron el segundo ejercicio de Francés y Dibujo D. Rafael Pérez, D. José Vias, D. Fernando Buell, D. Fidel Rodríguez, D. Leandro Bravo y D. Juan Jiménez.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Martes, noche.) Aprobaron el primer ejercicio D. Agustín Sanz Sainz, D. Tomás Verda del Vado, D. Emilio Figueroa Permuy, D. Fernando Bretón Barrios, D. Luis Muñoz Bertet, D. Gonzalo Chacón Almendros, D. Germán González González, D. Antero Goñi Rivero, D. Fernando Cubillo Valdés, D. Carlos Cueto García, D. Juan Cubillo Valdés, D. Enrique Gato Herrero, D. Antonio Mira Crduña, don Joaquín Cabero Cabero.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Luis Hurdisan del Campo, D. Eduardo Martínez Medrano, D. Aurelio Delamo Santos, D. Jenaro Martín Martín, D. Fernando Otero Cossío y León, D. José Escríbna Montes, D. Cosme Damián Churruga, don José Ruiz Valdilla, D. Joaquín Sagras Gurrea y D. Adolfo Corretjer Dumovich.

Infantería.

TOLEDO. (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Luciano Rincón, D. Narciso Prieto García, D. Manuel Altozano, D. Antonio González Sánchez, D. Jesús Olivares Guila, don Antonio Miranda Guerra, D. Ricardo Carvajal Sobrino, D. Fernando Acosta Morales, D. César Fernández Pacheco, D. Alfredo Romero Martínez, D. Antonio Galvis Martínez, D. José Lambarri, D. Pedro Ansareaga, D. Luis Garrido Vecin, D. Amador Martín Romero Martínez, D. Antonio Galvis Martí García, D. Nicolás Alduete Heredia, D. Adolfo Trapero Cano, D. Manuel Rey Santiago, D. Esteban Valls Ochoa, D. Francisco Morales Leal, D. José Bravo López, D. Luis Roa Miranda, D. Enrique Mira Rull, don Idefonso Ruiz Taplador, D. Manuel García Aguir, D. Salvio Alonso Lirio, D. Camilo González Pérez, D. Servando Meana Miran, D. Manuel Miró Noriega, D. José Ortiz Pérez, D. Rafael Sanz Heredia, D. Alejandro González Barandaya, D. José Gómez Marcelo, D. Fernando Valenciano Sixto, D. Esteban Guerra, D. César Moreno Navarro, don Luis Castañón, D. Julián Rodríguez Vicente, D. Francisco Musueba, D. Miguel Domínguez Pérez, D. Valentín Ortega Oliver, don Carlos Arceiza, D. Pedro Cano Paz, D. Roberto Mergell, D. Emilio Cervera, D. Antonio Martínez, D. José Jerez Fuentes, D. Gonzalo Dueñas Casado, D. José de Isasí, D. Ramón Robles, D. Eduardo Díez, D. Federico Gené Escalona, D. Alfredo Arderius, don Manuel Molino Vázquez, D. Luis Pereda Aquino, D. Santiago Cortés González, don Francisco Moro Téllez, D. Manuel Martínez Merino, D. Mariano Melero, D. Francisco Llinares, D. Juan Gallo Mota, D. Pedro Mestre Martorell, D. Guillermo Ruiz Casas, D. Luis Pérez Pove, D. José Mas Gamundi, D. Joaquín Crespi Coll, D. Emilio Cerrillo, D. Antonio Fernández Calvo, D. Sebastián Prat Fernando, D. Rafael Vacas, D. Cristóbal Sosa, D. Evaristo Pérez Castro, D. Angel Ferrer Asín, D. Luis Roa Gutiérrez y D. José Mota Flores.

Reconocido ayer, apto para Gimnasia, don Luis Portillo Ruiz.

Excluidos temporales: Don Luis Pérez Martín, D. José Pérez Martín, D. Ignacio Auñó, D. José Barros Manzanares, D. Manuel Cañizares Caro, don Luciano Lozano Roses, D. José Moragüés y D. Enrique Mateo González.

Pendiente de observación, D. Ramón Ruiz Ruiz.

Util y no presentado a Gimnasia, D. José Garnica.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Raimundo Hernández Lloréns, D. Alfonso Colominas Botí, D. Ignacio Ayuso Romero, D. José Gallardo Rodríguez, D. Julio Moral Moral, D. Carlos García Fernández, D. Pascual Rey Arias, D. José Navacerrada Rodríguez, D. Manuel Segura Maza, don José Martínez de Abajo, D. José González Esteban, D. Joaquín Zulueta Isasí, D. Carlos Moreno Prado, D. Alejandro Pérez Pardo Gayoso, D. Antonio Munaiz Vera, don Francisco Goicoerrotea Valdés, D. Eloy Alvarez Martín, D. Alejandro Aramburu y don José Eurich Polo.

Aprobó el quinto ejercicio D. Manuel Villalta Medina.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Enrique Rodríguez Campaño Macrino, D. Santos Jesús Bercío Yuda, D. Pedro Pascual Montañés, D. Diego Guillén Ribin, don Antonio Ibarra Montes, D. Alberto Herrero Tomé, D. Miguel Moset Sánchez, D. Rafael Vago Quintanilla, D. José Rubio López, don Enrique Padrós Claveo, D. Francisco Gómez Simó, D. Antonio Berge Morquí, D. Ovidio Alcázar Palacios, D. Eulogio Fernández Virto, D. Rafael Salazar Marco, D. Francisco Aguilar Fontes, D. Luis Fernández Serrano, D. José Villamide, D. Antonio Yuste, don José Icañ Díaz, D. Eduardo Suárez Rodríguez, D. Carlos Guerra Pérez y D. Celestino Cruz López.

Artilería.

SEGOVIA. (Miércoles, mañana.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Vicente Aranz Muñoz, D. Gerardo Hernández Pérez, D. Enrique Rasilla Villaloba, D. Gabriel Fernández Cano, D. Rafael López Belda, R. Juan Istigüez Mesa, D. Fernando

Gordón García, D. Joaquín Crespi Devaldama Caro, D. Angel Somaló Parecia, D. Tomás Salmerón López, D. Luis Enseñat López, D. Ramón Curielles Tarrago, D. Ricardo Alarcón Cánovas, D. Ramón Cuerva Gutiérrez, D. Pedro Fernández Carballo, D. Carlos Martín Posadilla, D. Francisco Durban Quesada, D. José Páramo Díaz, D. Emilio Vela Hidalgo García, D. Guillermo García Yáñez, D. Plácido Álvarez de la Tejera Jove, don Miguel Laso Gómez, D. Fernando Velasco Matacas, D. José Blas Celso, D. José Ros Muller, D. Nicolás Vázquez de Parga, D. Fernando Campuzano, D. Pascual Bovil, don Juan Arizón Megia, D. Enrique Gudloche Bayo, D. Juan Melgar Rojas, D. Francisco Gómez Rodulfo, D. Enrique Barrio Lamba, D. Ramón Alberte Crespi, D. Benito Caro Abril, D. Antonio Oliver Magarada.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Juan Alcover Castañer, D. Antonio Carmona Pérez de Vera, D. Ricardo Arjone Brieve, D. Mateo Morell Fons, D. Francisco Gómez Palacios, D. Joaquín Alonso Rodríguez, D. Luis Gómez Landero Ballester, don Feliciano López Uribe, D. Félix Asensio Navarrete, D. Diego Aticuza Reguero, D. Narciso Grillo Gutiérrez, D. Rubén Cardenoso González, D. José García Pérez, D. Joaquín Macide Odriozola, D. José Aguilera Morente, D. Enrique Jiménez Sánchez, D. Marcelino García Lorences.

Aprobaron el cuarto ejercicio de Aritmética: D. León Cartero Lanca, D. Jesús Bercial Esteban, D. Carmelo Frías Martín, D. Joaquín Camba Sivenza, D. Angel González Marriando, D. José Díaz Trinidad, D. José María de la Fuente, D. Salvador Gallo Aguilera, D. Joaquín Galán Bolubín, D. Modesto Aguilera Morente, D. Marcelino Garrido Pozo, D. Evaristo Serrano Cava, D. José Monteseino Espartero, D. Juan Granda Fernández Bazán, D. Miguel Villalonga Pons, D. Luis Bauza de Soto.

Aprobaron el cuarto ejercicio de Algebra: D. Jesús Guillén Navarro, D. Emilio Hernández del Pino, D. Eloy de la Piza Bedoza, D. Juan Anselmo Bejarano, D. Juan Ruano Laguna, D. Luis Saavedra Núñez.

Se examinaron del quinto ejercicio: D. José Cabeza Prieto, D. Jacinto Martínez Coll y D. Manuel Medina Garijo.

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, mañana.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Martín Hermoso Torres, D. Máximo Escobar Montero, D. José Barrera Roldán, D. Narciso Campos Turmo, D. Florencio Adnar Fernández, D. Luis Lumbreras Martín, D. Jesús Díaz Lorda, D. Luis Sorolla Barber, D. Juan Fernández Méndez, D. Francisco Rodríguez Campan, D. Manuel Rodríguez Isar, D. Alfonso Ciarán Muñoz, don Isaac Martín Vara, D. Daniel Martín González, D. José Junquera Campos, D. Federico de la Cruz Lacaci, D. Francisco Muro Gómez, D. Vicente Sudán Díez Quijada, don Francisco Carrasco Catalá, D. Antonio Rivas Muñoz y D. Alfonso Fernández Canora.

Han aprobado el segundo: D. Mario Aguilera Arguero y D. Ernesto Fuentes Torres.

Aprobaron el tercero: D. Antonio Bañón Jiménez, D. Antonio Sánchez Mocaró, D. José Pedrero González, D. Tomás Rojas del Castillo, D. Francisco Moya Catalán y D. Miguel Monserrat Rigas.

Aprobaron el cuarto: D. Fermín Cuervo Blázquez, D. Luis Llorente Sola y D. Ramón Rasch Soler.

DIPLOMATICO MEJICANO

Esta noche sale para Cádiz, desde donde partirá con rumbo a Buenos Aires D. Isidro Fabela, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Méjico cerca de los Gobiernos de la Argentina, Brasil, Chile y Uruguay.

Acompañan en su viaje al Sr. Fabela el primer secretario de la Legación de Méjico en la Argentina, D. Manuel García Jurado, y el tercer secretario, D. Gabriel Alfaro.

El Sr. Fabela, que además de diplomático goza de merecida fama como literato, ha aprovechado su estancia en Madrid para editar algunas obras literarias de exquisito mérito.

ANCHOAS EN ACEITE VILLARIAS

El Sr. García-Lomas

Ayer falleció el representante de la Real Compañía Asturiana, D. José García-Lomas y Terán, a consecuencia de las lesiones recibidas cuando, encontrándose en su despacho de las oficinas de la Compañía, en la plaza de España, fué víctima de la agresión del obrero que se suicidó después de cometer el atentado.

Las condiciones personales del finado, que justamente merecieron la confianza de la importante Compañía, en que prestaba valiosos servicios, le valieron también la estimación de cuantos le trataron, produciendo honda pena su trágico fin, que ha cortado una vida dedicada al trabajo y al cariño de una familia, que gozaba de dichas y satisfacciones.

A la familia del finado hacemos presente el sentido pésame.

El entierro del Sr. García Lomas ha sido, como se esperaba, una elocuente muestra de la alta estimación y de las simpatías que contaba el finado. Detrás de la carroza fúnebre se formó numerosísimo cortejo, en el que figuraban elevadas personalidades de la industria y del comercio, obreros de los talleres de la Compañía y muchos amigos particulares de la distinguida familia del Sr. García Lomas.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Penúltima sesión.

Se abre la sesión a las once y media, bajo la presidencia del senador del Reino, y presidencia de la Corporación, Sr. Díaz Agero. Lee el acta de la anterior el secretario de la Mesa, Sr. Bergián, y queda aprobada, después de hacer uso de la palabra los Sres. Merino, Pindado y De Carlos.

Se da cuenta del fallecimiento de la hermana de la Caridad, en el Hospital de San Juan de Dios, Manuela Maestre, y a propuesta del presidente, que dedica sentidas frases a la memoria de la finada, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida. El señor Fernández Morales dedica también a la finada cariñosas y laudatorias frases a su memoria. También el Sr. De Carlos se asocia entusiastamente a lo anteriormente expuesto.

Se acuerda que la banda del Hospicio, en vista del oficio dirigido a la Corporación por el capitán del batallón de Veteranos, concurre con dicha fuerza a los funerales que se celebrarán en San Francisco el Grande el día 7 del actual.

Acuérdase también un informe de la contaduría, relativo a que las 5.000 pesetas autorizadas por la superioridad para el acopio y machaqueo de piedra de la carretera del Real Sitio de Aranjuez a la Barca de Añover, se abonen con cargo a la partida de 25.000 pesetas consignadas en el capítulo III, artículo 1.º, para reparación de desperfectos de carreteras, y no con cargo a la consignación presupuesta, como por error se dice en el acuerdo de la Comisión provincial de 27 de abril último.

La Comisión de Gobierno interior propone, y así se acuerda, se adjudique a D. Francisco González la ejecución de determinadas obras de reforma interior en la casa número 2 de la calle de Fomento, quien se compromete a realizarlas en 53.135 pesetas, con estricta sujeción a los planos y condiciones que sirvieron de base al concurso, y ser ésta la proposición más ventajosa a los intereses provinciales, de las tres presentadas.

Acuérdase se abra concurso, por término de seis días, para la ejecución de las obras necesarias para la instalación del salón de quintas y biblioteca en la expresada casa núm. 2 de la calle de Fomento.

Se acuerda el ingreso definitivo de varias niñas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes por reunir los requisitos reglamentarios.

Presenta una proposición el Sr. Fernández (D. Clemente) relativa a los intereses de demora, cuya proposición explana y defiende muy acertadamente su autor, y después de hacer observaciones el Sr. Llasera, la proposición fué tomada en consideración.

El Sr. Adame hace preguntas relacionadas con asuntos de beneficencia; entre otras pide que lo antes posible se presenten las cuentas de la corrida de Beneficencia del año 1915.

El Sr. Merino contesta a Sr. Adame, y el Sr. García Albertos manifiesta que la Empresa de la Plaza de Toros es la culpable de que las cuentas de la corrida de 1915 no se hayan presentado, dándose el caso de que la república Empresa demostrase siempre una desoportunidad y desconsideración acentuada para la Comisión.

El Sr. Merino, diputado visitador del Hospicio, lee una relación de asilados que han obtenido ventajosas calificaciones en los exámenes de Música en el Conservatorio.

El Sr. Llasera pregunta a la presidencia en qué estado se encuentra el traslado de los asilados en el Hospicio a Aranjuez.

El presidente contesta oportunamente y concretamente a la pregunta del Sr. Llasera.

El Sr. Soria hace varios ruegos relacionados con la adquisición de un cinematógrafo para esparcimiento de los asilados; la adquisición de un ascensor en el Hospital, y ruega que se saque a subasta la instalación de un ascensor.

La presidencia contesta al Sr. Soria, y ofrece que el ascensor será instalado cuando se estudie el proyecto.

El Sr. Soria lamenta que la Comisión de Beneficencia no se haya ocupado de una proposición que hace tiempo presentó, relativa al externado de las asiladas en el Asilo de las Mercedes.

El Sr. Pi, de la Comisión, da explicaciones al Sr. Soria.

Este insiste en la necesidad de que se ocupe la Comisión de, a su juicio, tan importante asunto.

El Sr. Aguilera (D. Juan) pide a la Comisión respectiva el pronto despacho de las obras de ensanche de la Plaza de Toros.

El Sr. García Albertos, de la Comisión, ofrece que complacerá cuanto antes al señor Aguilera.

Y se levanta la sesión a la una y media.

QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana. Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

UN CASO APURADO El Juzgado intervino esta mañana en un suceso de perra chica. No se trata de un robo ni de una riña por tan pequeña cantidad.

TOROS Y TOREROS García Bejarano. Este valiente novillero sigue bastante mejorado de la cogida que días pasados sufrió en la plaza de Granada, lidiando reses de Lasso.

LECHE CONDENSADA La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5-307.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro ocupa la presidencia el marqués de Alhucemas, y comienza la sesión con escaso número de senadores en los escaños. En el banco azul, los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

Ruegos e interpelaciones.

El Sr. BALLESTEROS se refiere a un ruego expuesto en el Congreso por el diputado Sr. Arribas.

El presidente de la CAMARA: Aténgase S. S. al ruego al Gobierno, sin entrar a discutir lo que haya dicho un señor diputado.

El Sr. BALLESTEROS quiere hacer constar que el presidente de la Audiencia de Cuenca no es primo hermano suyo, sino pariente lejano, y no es incompatible aun cuando el orador sea senador por la misma provincia.

Interpelación sobre recaudación tributaria. El Sr. ALLENDESALAZAR comienza su interpección diciendo que los ministros de Hacienda, al ver los estados de la recaudación, comprenden la desigualdad entre los ingresos procedentes de las varias provincias, y elogia a Castilla, diciendo que sus mesetas son las que más y que mejor pagan proporcionalmente.

Afirma que es necesario ir a buscar en la elasticidad de los impuestos el modo de evitar la injusticia. Es preciso perseguir la ocultación, la defraudación y el contrabando.

No se propone tratar de la ocultación que está en los impuestos directos, sino de la defraudación y el contrabando, que afectan a los indirectos.

(Toma asiento en el banco azul el Presidente del Consejo.) Sigue el Sr. Allendesalazar diciendo que el exceso de monopolios perjudica al Tesoro en muchos millones, y en muchos millones de respeto moral a la Administración pública.

Trata de las exportaciones, y dice que es inútil se dicten acertadas disposiciones, si, como con los ganados sucede, pasan la frontera sin dificultad y con excesiva lenidad por parte de los encargados de evitar ese contrabando.

Pero en cuanto a la defraudación, se concreta a la renta de tabacos, cuyo asunto conoce bien por tener la confianza de una Compañía mercantil; pero es preciso desvanecer dudas y tener presente que a la Compañía le interesa en un 5 por 100, porque el 95 es para el Estado, y en esa proporción le interesa al ministro de Hacienda.

Para demostrar lo interesante del asunto dice que la renta de tabacos es tan saneada, que el ministro la ha calculado en el presupuesto como un ingreso de 157 millones de pesetas.

Habla del concepto equivocado del contrabandista, que una desviación moral hace se le considere como un héroe, y recuerda que en 1871, en Aragón, sostenían verdaderas batallas valientes contrabandistas y no menos valientes carabineros.

Pero ahora no es la lucha del héroe legendario; ahora el Estado lucha con Empresas poderosas que emplean millones en el negocio del contrabando, y hasta son vehículos del contrabando los mismos funcionarios públicos, que no creen sea ilícito, y hasta se exalta ese contrabando diciendo que eso es para una Compañía, y este es el error, que la defraudación es para el Estado.

Declara que una flota perfectamente organizada se dedicó al contrabando en las costas de Levante, y los barcos de esa flota llevan la bandera inglesa, deshonrándola.

Sabe que Inglaterra no protege ese comercio, pero parece tolerarlo, y cree un deber ponerlo en conocimiento del Gobierno.

Cita casos concretos que demuestran que el Gobierno y las autoridades han ayudado la acción del Estado español para perseguir el contrabando.

Cree sería bien acogida por el Gobierno británico una gestión del español para que prohibiese usar el pabellón inglés a los barcos contrabandistas.

Trata del contrabando de tabaco en Marruecos, que representa una gran defraudación para el Tesoro.

Precisamente ahora considera momento oportuno para tratar del asunto, ya que el ministro de Hacienda se preocupa de reforzar los ingresos. La persecución del contrabando interesa al particular, porque si por no perseguirle eficazmente dejan de ingresar cantidades en el Tesoro, irá a recaer sobre el contribuyente, ya que el cupo de tributación se reparte, y no es menor porque una de las rentas no produzca lo que debería producir.

Al enumerar los servicios que debería prestar cada departamento ministerial, cita casos como el reciente, de haberse capturado más de ochenta bultos de tabaco en un coche de los que en Madrid transportan el correo de las estaciones a la Central, porque, señores—dice,—aquello no era un coche, era un estanco ambulante. Así también debe ordenar el ministro de Fomento la vigilancia en las carreteras.

Elogia al Cuerpo de Carabineros, y pide finalmente que escampavias armadas que llevan el pabellón de la Marina de guerra se dediquen a perseguir el contrabando en las aguas jurisdiccionales de las costas españolas.

El Presidente del CONSEJO deja para el ministro de Hacienda el contestar a lo que a su departamento se refiere y recoge las manifestaciones en su aspecto general. Cree que más que toda persecución, influirá en la disminución del contrabando una modificación en la conciencia colectiva, para que por esta fuera considerado como delito el contrabando, porque lo cierto es que personas incapaces de la menor incorrección, consideran que es lícito el contrabando.

Hace el elogio del Sr. Allendesalazar, que ha tenido el valor de explicar la interpelación, que nadie mejor podía hacerlo, ya que a diario está tocando las consecuencias de ese mal, y también el valor cívico, probado al hacer una denuncia, citando el nombre de quien se dedica al contrabando.

Asegura que recoge el Gobierno la denuncia y procederá con energía, y en cuanto a la persecución se procurará una organización de acuerdo entre los diversos ministros, para—que sea más eficaz.

Elogia al Cuerpo de Carabineros, que con escasas retribuciones presta un servicio penoso y expuesto a no pequeños riesgos, y es merecedor de que se piense en mejorar sus remuneraciones.

Declara que el Gobierno inglés siempre ha dado facilidades al español para la represión del contrabando.

El Sr. IZQUIERDO interviene para decir que pensando los isleños de Canarias llevar la influencia española a la costa oriental de África, le interesa saber si al proceder a la ocupación de Cabo Juby se ha procedido de acuerdo con el Sultán de aquel territorio, que no ha reconocido nunca la autoridad del Sultán de Marruecos, y felicita al Gobierno por haberle efectuado.

El Presidente del CONSEJO declara que era preciso confirmar con la ocupación los derechos concedidos en los Tratados, y que la ocupación de territorios en Cabo Juby se hizo de acuerdo con los indígenas.

También anuncia la ocupación de Iní y de otros puntos que no entran en la zona de protectorado, sino que tiene para España el mismo carácter que los territorios de Ceuta y de Melilla.

De los gastos civiles de protectorado y ocupación dice que nadie puede pensar en que se saque más de lo que se gaste, ni tanto, pues la compensación siempre es a larga fecha y cuando han pasado las circunstancias anormales que supone toda implantación de protectorado.

Se suspende esta discusión.

EN EL CONGRESO

LA SESION

Se abre la sesión a las tres y media. Preside el Sr. Villanueva.

Este manifiesta a la Cámara que se ha entregado a S. M. el Rey la contestación al Mensaje de la Corona.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA lee varios proyectos de ley.

Una interpección. El Sr. PLAJA anuncia su interpección sobre la extensión del juego en Barcelona.

Dice que tal vicio se extiende también en Gerona, y defiende la gestión del Sr. Andrade, siendo gobernador.

Actualmente se juega en todas partes. En cierta ocasión fué sorprendido nada menos que un alcalde de barrio que estaba jugando.

Habla de un diputado de la mayoría que protege una Sociedad de juego en Gerona.

El ministro de la GOBERNACION refuta los cargos hechos por el Sr. Plaja.

Defiende calorosamente al gobernador civil de Barcelona, después de decir que deja a un lado eso de si se trata de una maniobra política.

Lee un telegrama del gobernador civil, que demuestra que éste, al día siguiente de posesionarse del cargo, dió orden de que se persiguiera el juego.

El Sr. ANDRADE protesta, y el ministro de la GOBERNACION afirma que no trata de censurarle.

Ni en Barcelona ni en Gerona se juega más que a juegos inocentes.

Y si no se puede impedir en ciertos casos que el jugador use de su dinero como lo estime por conveniente, lo propio ocurre con la mujer, a quien no se puede impedir que caiga en determinado vicio. (Grandes rumores.)

Termina diciendo que el Sr. Suárez Inclán es una persona dignísima, y que el Gobierno está satisfechísimo de su gestión.

El Sr. PLAJA rectifica.

Dice que existe en Barcelona una calle donde hay 20 casas de juego.

El ministro de la GOBERNACION dice que el Sr. Suárez Inclán ha enviado un inspector a Granollers para que impida el juego, cuya existencia se ha denunciado.

Añade que el Sr. Suárez Inclán tuvo en su gestión al frente del Gobierno civil ciertos tan indudables como la resolución del conflicto de los panaderos, y la política de mesura y acierto que viene realizando.

El Sr. PLAJA vuelve a aludir a la rectitud del Sr. Andrade.

Ruegos y preguntas. El Sr. LLOSAS se queja del director de la Normal de Maestros de Gerona, contra el cual ha presentado el Claustro un voto de censura.

Además, allí se dan enseñanzas absurdas. El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que nada se sabe oficialmente; pero que por carta particular del propio director sabe que éste no se encuentra a gusto allí, aunque por motivos muy distintos de los expuestos.

El Sr. LLOSAS: Si hay antecedentes oficiales en el ministerio.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Sólo existe el hecho de haber presentado el director la dimisión, que retiró después.

Respecto al ruego de días pasados referente a los maestros interinos, dice que son miles que solicitan derechos pasivos, efectividad, etcétera, es decir, todos los derechos de los propietarios.

El asunto se estudia con verdadero cariño, esto no obstante.

El Sr. LLOSAS hace otro ruego pidiendo que la entrada en los museos sea gratuita.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Se han creado Patronatos y Juntas de estudio que representan una cooperación efectiva para el arte, y esto acusa una serie de intereses que no sería justo dañar.

El Sr. MORAYTA se lamenta de que a un procesado se le haya tenido en prisión preventiva durante seis años.

El Sr. CANALS formula un ruego relacionado con un escrito que ha presentado a la Junta del Censo de Alicante.

El duque de SAN FERNANDO dirige un ruego al ministro de Fomento, interesándose por la construcción de una obra hidráulica de su distrito.

ORDEN DEL DIA Proyecto sobre beneficios extraordinarios. El Sr. VENTOSA rectifica.

Dice que en Francia el proyecto sobre beneficios extraordinarios se presentó a las Cámaras en enero, y sólo hasta 1.º de julio actual ha sido aprobado.

Repite que este tributo transitorio, que requiere un mecanismo complicadísimo, no es solución para un problema transitorio, ni tampoco para la crisis de la Hacienda, que requiere una labor sostenida.

El Sr. PEREZ CRESPO habla del enorme déficit existente.

Dice que el proyecto es muy semejante, en su exacción, al de utilidades, y no cabe decir que no existe organismo adecuado para recaudarlo y administrarlo.

El Sr. ORDONEZ consume el tercer turno en contra.

Quiere rechazar una coacción moral que se hizo desde el banco azul, al decir que los que defendemos este proyecto servimos intereses particulares en contra del interés público.

El ministro de HACIENDA: Yo no dije eso.

El Sr. ORDONEZ: Pues yo lo entendí. Y al hablar de los ricos y de los pobres, el señor ministro quería tremolar una bandera democrática, pecando de candor, porque el señor conde de Romanones dijo que sería siempre más democrata que el Sr. Alba.

Además, el Sr. Alba acusó al partido conservador de defender los intereses del capital en contra de los humildes. Esto se desmiente con la labor realizada en Hacienda por el señor conde de Bugallal, que además de presentar proyectos de interés nacional, presentó otro de «plusvalía» y de tipo de exacción progresiva, que demuestran un verdadero espíritu democrático.

Al llegar el Sr. Alba a Hacienda se encontró de un lado con la penuria del Tesoro y de otro con la promesa hecha por el partido liberal de acometer una reforma de carácter económico.

Como en Hacienda no se puede improvisar una labor, tendió su vista por el extranjero y trajo un proyecto injusto desde todos los puntos de vista.

Dice el Sr. Ordóñez que cada vez que tratamos de la injusticia del proyecto se nos dice: «Pero esas Sociedades navieras, con el dínaral que han ganado?»

Pues traiganse proyectos especiales y no uno general.

Pero no es de creer que el Gobierno haya considerado excesivas las ganancias de los navieros, porque si fuera cierto no sé si hubiera debido hacer algo para lograr la baratura de los fletes; pero si seguramente hubiera procurado sustraer algunos buques españoles del servicio al extranjero al que estaban puestos.

Además, si en el más pequeño conflicto de orden público se dan los toques de atención para prevenir el castigo, ¿se va a tolerar este proyecto tal como se ha presentado?

Muchas acciones han sido vendidas a veinte y treinta veces su valor, y el interés se ha reducido, naturalmente; pues el actual poseedor tendrá que pagar por los beneficios obtenidos por el antiguo propietario.

Los procedimientos tienen que acomodarse a la vida nacional, y no vale decir: esto se ha hecho en Francia, Inglaterra, Estados Unidos.

Los proyectos de países beligerantes ó donde se han movilizado, en nada se pueden parecer a los que han de corresponder a países ajenos de la guerra.

En esos países, el Estado ha intervenido de una manera ó de otra en las ganancias de determinados particulares, en las cuales tenía derecho a participar.

Pero en España los que han participado de los beneficios han participado también en las causas que han motivado la «plus valía», es decir, han impulsado por sí el negocio.

En España la situación no es la misma que en el Extranjero, donde se tiene que acudir a todos los procedimientos, por violentos que sean, para enjugar los miles de millones de deuda que hubo que lanzar.

En Francia se advirtió que ganaban grandes sumas los proveedores y abastecedores del ejército, y se presentó una proposición para hacerlos tributar. Después, en otra proposición, se extendió a los proveedores de familias de los movilizados, y luego vino el proyecto del ministro de Hacienda.

¿Puede el Estado, en España, meterse manu militari en lo de las ganancias extraordinarias que obtenga un componente de la vida nacional?

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación presidió ayer tarde el Real Consejo de Sanidad, que se ha reunido por primera vez después de su reorganización.

Saludó el Sr. Ruiz Jiménez a los nuevos consejeros, ensalzando la misión que les ha sido encomendada, confiando en que todos responderán a la confianza que en ellos deposita el Gobierno.

El Sr. Pulido dió las gracias en nombre de sus compañeros.

Añadían que la exposición de sus puntos de vista podría llevar a principios de inteligencia.

El Sr. Alba, en su deseo de dar facilidades para que el proyecto sea discutido de un modo amplio, se ofreció a aquéllos para interceder cerca del presidente y que concediese éste un nuevo turno.

Después de recibir el Rey a la Comisión del Congreso que le hizo entrega del Mensaje, el jefe del Gobierno se dirigió de Palacio a la Presidencia, en donde habló brevemente con los periodistas.

Dijo a éstos el señor conde de Romanones que estaba recibiendo ininidad de telegramas interesándose por el indulto de los reos de Cenicero, y que le importaba mucho consignar que la sentencia dictada por el Consejo de guerra no era aún firme, teniéndose que ver aún por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Cuando éste dicte su fallo será ocasión de que lo examine el Gobierno y vea si procede ó no aconsejar el indulto.

Anunció el Presidente que pasado mañana habrá Consejo de Ministros en la Presidencia, y que el lunes próximo, día en que volverá de nuevo a Madrid el Rey, se celebrará en Palacio.

El Rey ha sancionado la ley relativa a la pensión a la viuda de Peral, y firmado buen número de decretos de casi todos los departamentos ministeriales.

Comunicó el conde de Romanones también a los periodistas, que mañana reunirá a los jefes de minorías del Congreso, para tratar de la discusión del proyecto de beneficios de guerra y ver la manera de buscar fórmulas de concordia, afirmando que por ca la momento que transurre se arraiga en él más el convencimiento de que no se pueden suspender las sesiones de Cortes sin aprobar antes los proyectos de Hacienda y el de ferrocarriles secundarios.

El ministro de Gracia y Justicia ha dado lectura esta tarde en el Congreso de un proyecto de ley conteniendo las bases para la reforma de las leyes orgánicas de los Tribunales y de las de Enjuiciamiento civil y criminal.

Entre las reformas hay que señalar las siguientes:

Se suprime el juicio arbitral, mateniendo el de amigables compositores; modificanse las recusaciones, para que no entorpezcan el curso de los negocios; se corrigen los abusos en las declaraciones de pobreza, confiriéndose exclusivamente la defensa de los pobres al Ministerio fiscal; se amplían las facultades de los magistrados ponentes, y se dispone que con las sentencias se publiquen los votos particulares de los magistrados discordes; se reserva a las Audiencias territoriales la sustanciación y resolución de las demandas ordinaria de mayor cuantía y las que versan sobre derechos, honores ó estado civil de las personas; y los demás asuntos civiles serán resueltos en primera instancia por los Juzgados de partido, con apelación ante la Audiencia provincial.

Por último, se cambia radicalmente la tramitación de los juicios universales, que quedan reducidos sustancialmente a la celebración de dos Juntas consecutivas, la primera para acordar la administración, inventarios y demás medidas de prevención, según se trate de juicios necesarios, concursos ó quiebras, y la segunda para aprobar las operaciones particionales ó el proyecto de liquidación ó calificación.

En cuanto se refiere al enjuiciamiento criminal, se da la debida importancia a las cuestiones prejudiciales que tantas dudas suscitan hoy; se abrevian trámites y se simplifican el sumario y los demás procedimientos; se da amplitud al recurso de casación, facultando al Tribunal Supremo para apreciar cuantos motivos de forma y fondo puedan favorecer al procesado, y se incorporan las leyes de condena condicional, la de 9 de febrero de 1912 y la parte de la del Jurado que regula el procedimiento.

Esta tarde ha salido para Oviedo el señor Alvarez (D. M.)

La intervención del ministro de la Gobernación en el debate promovido en el Congreso por la interpección sobre el juego en Barcelona ha sido muy acertada, reconociéndose así por diputados de diferentes lados de la Cámara, muchos de los cuales han felicitado al Sr. Ruiz Jiménez.

El conde de Romanones estuvo a primera hora en el Congreso, de donde se ausentó después de haber conferenciado largamente con el Sr. Maura.

Respecto de lo tratado en la conferencia, ambos guardaron gran reserva, suponiéndose, muy fundadamente, que en ella el conde de Romanones habló con el ex jefe del partido conservador de la reunión anunciada para mañana de los jefes de minorías en el Congreso, y en la cual no van a ser los proyectos de Hacienda y el de ferrocarriles secundarios los únicos temas de que se trate.

El Presidente del Consejo es seguro que hable a los jefes de minorías de la necesidad de aprobar antes de que las sesiones se suspendan unos proyectos relativos a bases navales y a puertos de refugio.

Al menos así lo ha dado a entender el presidente de la Cámara popular en las conversaciones que ha sostenido esta tarde con algunos representantes de minorías.

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Málaga, Sr. Torres Guerrero.

La Comisión nombrada por el Congreso para entender en el proyecto regulando los derechos pasivos causados por los individuos en los servicios de submarinos y de aviación ha dado dictamen modificando lo aprobado por el Senado en el sentido de dar retroactividad a la proyectada ley.

También ha dado dictamen la Comisión

nombrada para el proyecto de ley modificando la orgánica de las carreras diplomática, consular y de intérpretes, de acuerdo con lo aprobado por el Senado.

YANQUIS Y MEJICANOS

WASHINGTON, 4. El discurso pacifista pronunciado por el Presidente Wilson en el Press Club ha causado una favorable impresión en Méjico, donde todos los periódicos anuncian que el Presidente no quiere la guerra.

Sin embargo, la tardanza de Carranza en contestar a la última nota americana causa cierto malestar en algunos centros mejicanos. Mientras tanto la movilización continúa, y de los 130.000 hombres de refuerzo que ha pedido al general Wood, 24.000 han llegado ya a su destino, 58.000 están ya preparados en sus campamentos y el resto se está preparando a marchar.

A pesar de esa situación crítica, la atención de los americanos está ahora totalmente distraída por la victoriosa ofensiva de los aliados.

WASHINGTON, 5. La Embajada de Méjico ha recibido la contestación de su Gobierno a las dos últimas notas de los Estados Unidos.

El Gabinete de Carranza se expresa en términos conciliadores y ofrece bases para una solución amistosa.

Prometen restablecer el orden en el Norte de Méjico, y creen que la presencia de las tropas norteamericanas en aquel país contribuye en gran modo a la agitación popular.

Termina expresando su deseo de llegar a un pronto acuerdo entre ambos Gobiernos.

CONFLICTOS OBREROS

La huelga de ferroviarios

Declaración del ministro. Hablando hoy el ministro de Fomento de la nota publicada en algunos periódicos como comentario que hacen los obreros del actual conflicto, ha dicho lo siguiente:

«Los obreros acuden a la Prensa, y es natural, tratando de justificar la actitud extrema que desde un principio adoptaron.

No hay para qué hablar de anteriores demandas que no fueron objeto de concierto en el mes de mayo. Tocante a ellas tenía y tengo propósitos que otorguen un estado de derecho, un cauce legislativo a ciertos intervencionismos de carácter arbitral.

La cuestión del día, en realidad, no es magna. Si el real diario de aumento es parte de una gratificación ó aumento en el sueldo. Ya he fundamentado mi criterio. Lo lamentable es que en lugar de pedir razonadamente esclarecimiento de dudas, se hablara de huelga, con cuyo injustificado procedimiento se quieren cerrar los caminos pacifistas.

Para que la parte de personal descontento acredite su falta de razón, basta con lo que ha publicado. Dice que no fué espontánea la gratificación de 8,50 por 100 del mes de mayo. Ni los obreros ni el Gobierno la pidieron; por eso la calificó de espontánea.

Añaden que la Compañía gana millones y regatea un pedazo de pan.

Esto lo dicen hoy, cuando ayer fueron al Gobierno las Compañías para admitir que están abrumadas por grandes déficits, dado el precio del carbón. La del Norte tiene un aumento de ingresos de 13 millones y un exceso de gastos, carbón, personal, etc., de 19 millones.

Pues bien, está Compañía concedió en mayo una gratificación de 8,50 por 100, y a mi requerimiento dispónese a pagar un real diario de aumento.

¿Puede parecer justo que a tal proceder se responda con la huelga, sin antes acudir, solicitar, esclarecer?

Es tal y tanta la injustificación, que, no me cansaré de repetirlo, todavía espero que esa parte del personal comprenda su error y utilice procedimientos pacificadores. Si esos rumbos se vedan al Gobierno, sin jactancia, pero sin tibieza alguna, mantendrá la libertad del trabajo.»

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Martes, noche.) El Centro Ferroviario ha estado muy concurrido. Se estableció un turno de socios para impedir la entrada a toda persona ajena a la Sociedad.

El Comité comunicó el acuerdo de declarar la huelga a todas las Secciones de la Compañía del Norte, y al mismo tiempo se cursaron las órdenes para comenzar el paro el día 11.

Dicen los ferroviarios que, más que el aumento de los jornales, defienden la vida de su Asociación, que consideran amenazada por una confabulación de las Compañías, el Gobierno y los ferroviarios católicos.

Adhesiones a la huelga. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) El Comité de ferroviarios recibe adhesiones al acuerdo de la huelga de todas las Secciones.

Esta Sección dará 700 huelguistas, 500 Zaragoza y 200 los ramales adscritos a la Sección.

Adoptando precauciones. El gobernador ha conferenciado con el ingeniero de la Compañía, adoptando medidas para el caso de que estalle la huelga.

EN BURGOS. (Martes, noche.) Los ferroviarios de las Secciones de Burgos y de Miranda han presentado en el Gobierno civil el oficio anunciando la huelga.

EN SALAMANCA. (Martes, noche.) Se han reunido en el Centro Ferroviario todos los obreros de las líneas Madrid-Cáceres-Portugal y Oeste de España, con objeto de tratar la actitud que han de observar en vista de que la Compañía de las citadas líneas se niega a aumentar los jornales que pidieron.

Acordaron ir a la huelga 333 votos contra 18 y dos abstenciones.

Comunicaron el acuerdo al Sindicato de Madrid.

LA POLICIA DE LOS PULMONES



Así como el agente de orden público exige que la gente circule en vez de formar grupos, el ALQUITRÁN GUYOT hace que el aire circule libremente por los pulmones, curando así las bronquitis, catarros, gripes, etc.

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesante, si, en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos desquidados, y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot! Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al ves, así como las señas: Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día — y cura.

Molinos - Compro machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas. - Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

BOCA HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. DIENTES en polvo limpia y emblanquece la dentadura

Balneario de "El Molar," Las mejores aguas sulfurosas.—48 kilómetros de Madrid. Hotel confortable. Clima de altura.—Informes: Cruz, 31.

Para curar el reumatismo, arterioesclerosis (vejez prematura), artrismo, escrófula, obesidad, bronquitis crónica, asma, se emplea con éxito la IODASA BELLOT porque alivia los dolores, evita congestiones y ataques, purifica la sangre, fluidificándola y asegurando el riego sanguíneo normal, y la regenera y depura de exudados y detritus; estimula el apetito y la nutrición, 20 gotas obran como un gramo de yoduro; pero no irrita, ni fatiga el estómago, ni los riñones; no tiene mal sabor, y es de uso fácil, seguro y eficaz. F. BELLOT Martín de los Heros, 63.—Madrid

LOS EXCMOS. SEÑORES Don Luis Díez de Ulzurrun y López de Cerain Y SU ESPOSA Doña Eladia Alonso y Morales de Setien MARQUESES DE SAN MIGUEL DE AGUAYO QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, LOS DIAS 4 DE JULIO DE 1901 Y 18 DE DICIEMBRE DE 1915 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, doña María, viuda de Ruiz de Gámiz; D. Eduardo, marqués de San Miguel de Aguayo; doña Rita, D. Luis, D. Ramón, D. Rafael, doña Dolores y doña María Josefa; hijos políticos, Excmo. Sr. D. Rafael Gasset, Excmo. Sr. Marqués de Aldama y D. Pedro Alvarez Velluñ; nietos y demás familia, RUEGAN á sus amigos les tengan presentes en sus oraciones. Las misas dichas el día 4 en la iglesia de Jesús y todas las que se celebren el día 5 en el Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), San Manuel y San Benito (Alcalá, 91); el 6 en la parroquia de San Luis (calle de la Montera) y Descalzas Reales, y el 9 en la de Jesús, serán aplicadas por el alma de dichos excelentísimos señores. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA: Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid. TELÉFONO 4.741. TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BALNEARIO DE "LA ISABELA" SACEDÓN (GUADALAJARA) Especial para todas las enfermedades nerviosas.— De 1.º de julio á 30 de septiembre.— AUTOMÓVILES: de Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos.—La Villa Moriscot servirá la fonda.—Agentes: Zariquigui, hermanos, Arenal, número 4.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cálculos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artritismo. Inauguración de la temporada: 1.º de julio. Precio, 8,50 ptas., todo comprendido. Para efectuar el viaje á Collado Mediano, donde encontrarán coche los días laborables á las 8 de la mañana y a las 10 de la tarde y a las 10 y 12 de la mañana y siete y veinte de la tarde. Para más informes: calle del Carmen, 36, tienda de Aguas Minerales. Teléfono número 2.084.

SEÑOS Desarrollados, Reconstruidos, Hermosados, Purificados en dos meses con las Píldoras Orientales. El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. 7,50 pesetas en libranzas. Cobrian y Cia, Larrá, 29, Barcelona. Se vende en Madrid: Farm. Gayoso, Arenal 8 y en todas las buenas farmacias. en Barcelona: Oliver, Hospital 3

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farm.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARRS.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

4 HORAS DIARIAS producen un seguro ingreso en metálico, dedicándose en labor nueva y colectiva. Ocupación honrosa para ambos sexos, ejercida desde cualquier localidad. Escríbid: Apartado, núm. 183 (B), VALENCIA

CATARATAS Se curan con el colirio eficaz é inofensivo del médico oculista D. Casiano Macías. De venta en Madrid: J. Bonald, Núñez de Arce, 17, y en casa del autor, Argentea, 16 y 18, primero izquierda.

LA SEÑORA DOÑA CLARA SANCHEZ VIUDA DE VARELA Falleció el día 7 de julio de 1905 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Todas las misas que se celebren en esta corte el día 7 del actual en el Oratorio del Espíritu Santo, y en El Escorial, parroquia de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas, doña Magdalena, doña Encarnación y doña Ascensión, ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomienden á Dios. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Central Anunciadora Agencia general de publicidad. Augusto Figueroa, 16

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfurodas-sódicas-nitrogenadas. Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más indicadas y esenciales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión é infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trancazo) y en todos los crónicos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematógena, resultan de la mayor eficacia: clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías abiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castejón á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes al Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.—Director-Garante, PEDRO VIGUEL. Pesta, 22.—Vitoria.

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó libre, podrá lograrlo comprando al contado una máquina «Perfecta Grosser» de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una. Si le interesa, pida catálogo á los Talleres Mecánicos «Nem», fundados en 1888, calle de Cortes, n.º 476.—Barcelona.

CRÉDITO INDUSTRIAL GIJÓNÉS (EN LIQUIDACIÓN) Terminada la liquidación de esta Sociedad, salvo el cobro de algunas cantidades que no es posible realizar hasta sus respectivos vencimientos, la Comisión liquidadora ha acordado devolver á todos los dividendos pasivos la parte que resta correspondiente proporcionalmente en lo ya realizado, que es un 4,15 por 100 del capital desembolsado. El pago se hará, á partir del día 10 de julio, en los puntos siguientes: En Gijón.—Casa de Banca de los señores Juliana y Compañía. En Madrid.—Casa de Banca de los señores Urquijo y Compañía. Los señores accionistas deberán entregar sus acciones contra dicho pago, para ser inutilizadas, y recibirán un resguardo de ellas, con el cual en su día podrán hacer efectiva la parte que les corresponda en las supradichas cantidades pendientes de cobro. Gijón, 27 de junio de 1916.—El Presidente, F. Costales.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circuitos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

MEDICACIÓN RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS Tabletas Digestivas MORELLÓ. A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal. VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1

ALQUILERES En San Sebastián, para temporada verano, ofrecemos pasos y villas amueblados. Servicio gratuito. Agencia general, Fidel Díez, Isabel Católica, San Sebastián

OFERTAS Y DEMANDAS Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Huertas, 42, segundo (antes Concepción Jerónima, 25).

ENSEÑANZA Preparación ingreso y repaso dos primeros cursos. Escuela Arquitectura, por alumno último año y doctor en Ciencias.—San Bernardino, 22, segundo

TRASPASOS Traspaso tienda con vivienda, Plaza del Angel, 10.

¡No preocuparse! DE CALLOS NI UNAS GOBIAS La célebre Escofina Losada, de peseta y 1,50, los destruye en el acto sin dolor. Se devolviera su importe á quien no satisficiera el resultado. En droguerías y ortopedicos. Depósito central de España, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada Gran rebaja por mayor.

CASINO DE MADRID En el sorteo para amortización de Obligaciones hipotecarias, celebrado hoy, han resultado amortizadas las que llevan los números 439, 2.545, 2.741, 2.940, 3.019, 3.661, 4.688, 4.642, 4.656, 5.217, 5.683, 5.359. Lo que se pone en conocimiento de los tenedores, como igualmente que el pago de amortización é intereses se hará por la Caja de la Sociedad, todos los días laborables, de cinco á ocho de la tarde, desde 1.º de julio próximo. Con arreglo á la ley de Derechos reales, la amortización tendrá un descuento de cinco por mil del capital nominal. También se descontará el 2,50 por 100 del importe del cupón por impuesto de utilidades, y dos céntimos por mil del capital nominal, por timbre de negociación. Madrid 30 de junio de 1916.—El Secretario, José Ignacio de Sabater.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE El día 18 del corriente, á las 9 de la mañana, se verificará en el local, destinado, en la estación del Norte, para equipajes de salida, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales se encuentran una gran partida de garbanzos, harina, comestibles, latas de pimientos, vinos y licores, relojería, armas alpargatas, suela y pieles curtidas, zapatería, hormas, ferretería, droguería, lampistería, efectos eléctricos, tejidos, hierro, cartón, puntillas, maquinaria, palos madera y otros muchos artículos. Los mencionados efectos estarán á disposición del público los días 10, 11 y 12 del actual, en el almacén de subastas situado en la estación de paseo Imperial.

ANUNCIO FORMAL COMO GANAR DINERO ¿Está usted contento con su suerte? ¿Le satisface la situación que tiene? ¿El producto de su oficio, de su empleo, de su comercio ó industria le basta y sobra para sus gastos inevitables y para los estímulos superfluos que hacen grata y llevadera la vida? ¿No? En tal caso escribanos hoy mismo, y nosotros le revelaremos lo que hay que hacer para enriquecer sus negocios, desarrollar su industria, aumentar su salario, y sin abandonar su oficio ó empleo, ganar el doble ó el triple de lo que actualmente gana. Al leer este anuncio, y al escribirnos, dará usted un gran paso hacia un porvenir lisonjero. Aproveche esta oportunidad, que nada cuesta, para pedirnos informes enseguida á Industrial Office Tón-Coca Div. 1 80 Rue Milton. París.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

MUEBLES DE LUJO TOLEDO, 62 y SANTA BRIGIDA, 1.

Tabletas Digestivas MORELLÓ. A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal. VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1

OPORTA Graduated gratis de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists. Alcalá, 14.

TRASPASOS Traspaso tienda con vivienda, Plaza del Angel, 10.

VENTAS Automóvil Gobron, doble factón, seminuevo, se vende. Alcalá, 80.

Para abanicos y medias masculinas. Hortelano, 32. La Estrella.